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Kommunista helytállással 
az 1955. évi terv teljesítéséért
A mai nappal az évi terv 

teljesítésének döntő szakaszá­
ba léptünk. A következő na­
pok és hetek során dől el, 
megvalósulnak-e maradéktala­
nul azok az Ígéretek, amit 
még májusban tettek üze­
meink. Á negyedik negyedév 
végeredményben a helytállás 
és a tennvakarás próbája lesz, 
egyúttal értékmérő arról, hogy 
érvényesítik a március 4-i 
párthatározatokat egy-egy 
iparágban, egy-egy területen, 

1955. évi népgazdasági terv 
teljesítése, túlteljesítése min­
den politikai és gazdasági ve­
zető, minden munkás becsü­
letbeli kötelessége. Az eddig 
végzett munka általában biz­
tató. 1954-hez viszonyítva nőtt 
a termelékenység, csökkent a 
gyártmányok önköltsége, ked­
vezőbb a minőség stb. Egyes 
üzemekben azonban még most 
fe sok hibával és fogyatékos­
sággal találkozunk. A havi és 
negyedévi tervek általában 
azt mutatják, hogy még min­
dig hullámzó nálunk a terme­
lés, fennmaradt a kapkodás, 
az időszakonkénti szervezet­
lenség, a rohammunka; A 
vasiparban, főleg az öntödék­
ben (GÖCS) a selejt aránya 
is magas. Most a negyedik 
negyedéviben fontos feladat, 
hogy dolgozóink az eddiginél 
is egységesebben lépjenek fel 
minden rendellenesség, min­
dem mulasztás ellen, hogy a 
második ötéves tervet való­
ban sikeresen, a legkedvezőbb 
feltételek birtokában kezdhes­
sük meg;

A következő napokban, he­
tekben épp a növekvő tenni­
valók közepette fontos szerep 
vár pártszervezeteinkre és 
üzemi bizottságainkra. Ha a 
pártszervezetek valóban élére 
állnak a terv teljesítéséért és 
túlteljesítéséért folyó harc­
nak, ha a kommunista mun­
kások és műszakiak tudásuk 
legjavát adják, akkor nincs az 
az akadály, amit ei ne hárít­
hatnának az útból. A kommu­
nisták sora ma, sem holnap 
nem ismernek et áthidalha­
tatlan nehézségeket, A Debre­
ceni Gyógyszergyár dolgozói 
például teljesítettek már ter­
vet úgy is, hogy kazánhiba 
miatt kéthetes elmaradásuk 
volt. De nem alkudtak meg a 
késéssel és ha nehezen, ha 
sokszor fogszorítva is, de még­
is csak kiharcolták a győzel­
met.

Igen sok múlik a termelés 
egyenletességén. Ha naP^ 
napra rendben van a szé­
nánk, vagyis ha nemcsak de­
kádonként, de óráról órara 
teljesítjük a tervet, akkor nem 
lelhet úrrá munkánkon a kap­
kodás, akkor nincs _ szüksé­
günk bonyolult számolásra, 
hogy 'kinek mit kell elvégeznie 
a harmadik dekádban. Épp a 
most lezárt harmadik negyed­
évben tapasztaltuk, hogy mi­
lyen nagy fontossága van az 
egyenletes termelésnek. Üze­
meink egy része ugyanis, fey a 
Táncsics Cipőgyár, a Hajdú 
megyei Téglagyári Egyes ilés, 
sőt részben még a Hajdúsági 
Gyógyszergyár is adóssággal 
kezdte a harmadik negyed­
évet. Ennek hátrányát bizony 
még július Végére sem sike­
rült kiküszöbölni. A most in­
duló negyedik negyedévben 
tehát úgy kell dolgoznunk, 
hogy minden „naprakészen“ 
legyen, hogy ne csak a havi, 
de a dekádtervek is tükröz­
zék a szervezett és egyenletes
munkát.

Egy további fontos teendő: 
6 szocialista munkaverseny 
felfrissítése. Elő már az író- 
Bsztalfiókok mélyéből az évi 
terv túlteljesítésére tett ige­
ietekkel! A mérce mindenütt 
az adott szó teljesítése kell 
Begy legyen! Bíráljanak újra 
« versenytábláfcon. Induljon
hentes versengés a legjobb

esztergályos, a legjobb kőmű­
ves, a legjobb gépmunkás stb. 
címért. A Kefegyár dolgozói 
már versenyre hívták az üze­
mek dolgozóit. Sajnos a leg­
jobb üzemek kivételével a 
november 7 tiszteletére vállalt 
jobb és eredményesebb mun­
kának nincs kellő visszhang­
ja. Hogy állnak az évi terv 
teljesítésével a XIII-as Autó­
javítónál, a Táncsics Cipőgyár­
ban, a Hajdú megyei Tégla­
gyári Egyesülésnél? Miért 
nem válaszolnak? Miért nem 
hallatják hangjukat a megyei 
kitsz-ek? Augusztusban a szö­
vetkezeteknek még csak 50 
százaléka tett eleget’ becsület­
beli kötelességének, ideje a 
kisipari szövetkezeteknél is a 
verseny felfrissítésének,

A dolgozóik persze most sem 
tétlenkednek. Személyes és 
egyéni kötelességüknek tart­
ják, hogy eleget tegyenek na­
pi feladatuknak. De elvárják, 
hogy eredményeiket közöljék, 
népszerűsítsék, hogy javasla­
taikat mindig meghallgassák 
és hogy jutalmazzák a példa­
mutatókat. Párttagjaink és 
legjobb dolgozóink emeljenek 
szót mindenütt a verseny to­
vább fejlesztéséért és ne tűr­
jék a hanyagságot és nem­
törődömséget)

Csakis az előrelátó vezetés 
lehet eredményes. Megreked­
ni a mindennapi tennivalóik 
sűrűjében annyi, mint elvesz­
teni a biztos tájékozódást. 
Nyilván a további feladatok 
teljesítéséhez az is szükséges, 
hogy az ipar mmdem terüle­
tén felkészüljünk a várható 
nehezebb napokra. A Fűtőház 
és az állomás területén a 
megfelelő mennyiségű szén- 
készletek tárolása, helyes gon­
dozása, a vonatok ácsorgásá- 
nak megszüntetése a fontos. 
Az építőiparban már most 
gondoskodni kell a falazás és 
tetőfedési munkák meggyorsí­
tásától, hogy a hideg idő be­
álltával a dolgozók fedett he­
lyen végezhessék munkájukat. 
Ezenkívül rendbe kell tenni a 
szálláshelyeket is, hogy_ a 
napi munka után megfelelő é.s 
barátságos környezetben pi­
henhessenek a dolgozók:

Üzemeinkben a fűtés előké­
szítése, az egészségvédelmi és 
munkavédelmi intézkedések 
fokozott érvényesítése legyen 
soron. Annál inkább, mert a 
téli előkészületek szorosan 
beletartoznak népgazdaságunk 
tervszerű irányítása érdeké­
ben egyébként is szükséges 
intézkedések sorába. A tervek 
teljesí lésének és túlteljesíté­
sének egyik fontos tényezője 
épp az, hogy a termelés az 
őszi és a téli hónapokiban se 
veszítsen lendületéből;

Ami a technika szüntelen 
fejlesztését illeti, most külö­
nösen a dolgozók benyújtott 
javaslatainak, a műszakiak 
elgondolásainak érvényesíté­
se a fontos; A szeptemberi 
aktívaülések általában minde­
nütt megszabták a teendőket. 
Ehhez csak annyit fűzünk 
hozzá, hogy az újítások és 
ésszerűsítések fokozott felka­
rolása, új gyártmányok beve­
zetése, a termelés gyorsítása 
külön-külön is olyan ténye­
zők, amelyek alapját képezik 
a további sikeres munkának.

összegezve: a most induló 
negyedik negyedév döntő sza­
kasza az évi terv teljesítésé­
nek. Dolgozzunk hát tovább­
ra is teljes szorgalommal és 
becsülettel. Pártbizottságaink, 
pártszervezeteink és minden 
kommunista, minden dolgozó 
adják most tudásuk, erejűk 
legjavát a terv teljesítéséhez, 
s példamutató munkával a 
szocialista verseny fellendíté­
sével harcoljanak a második 
ötéves terv jó előkészítéséért, 
a dolgozók jólétének szaka­
datlan növeléséért)

JEQYEZ A FALU DOLQOZÓ NÉPE

Járdát, gyermekjátszóteret, kultúr felszer elést kap 
Ebes község a befizetett békekölcsön ötven százalékából
Mezőgazdasági munkákról, 

begyűjtésről, vagy akár adófi­
zetésről essék szó. Ebes nevét 
gyakran emlegetik a debrece­
ni járásiban az elsők között. 
Mindössze hat éve alakult ez 

kisközség. Cselédemberek 
kaptak itt földet, lakóházat a 
népi demokráciától. Az egy­
kori tanyavilág helyén taka­
ros kis falu van, 200 korszerű 
lakóházzal, 250 rádióval, köz­
épületekkel, tanácsháza, pos­
tahivatal, földművesszövetke­
zet, villany és jó járda szol­
gálja az ebesiek kényelmét. 
Ma már Ebes termelőszövet­
kezeti község. Kilenc termelő- 
szövetkezete van, s a földterü­
letnek 73.2 százalékán a szö­
vetkezetek termelnek nagy­
üzemi módszerekkel, maguk 
mögött hagyva termésered­
ményeikkel az egyénileg dol­
gozó parasztokat. Az egykori 
cselédemberekből alakult fa­
lu lakói nem idegenkedtek az 
újtól és a világért sem cserél­
nék fel mostani életüket a ré­
gi cselédsorssaL

Elsőnek e fsr-ek 
fejezték be a jegyzést

Emellett tettek bizonyságot 
a napokban a VI. Békekölcsön 
jegyzés alkalmával, amikor 
államunk felhívással fordult 
az ország népéhez, hogy saját 
maga boldogulására járuljon 
hozzá forintjaival a második 
ötéves terv megvalósításához. 
Az ipar és a mezőgazdaság to­
vábbi fejlesztésére kölcsön­
adott összeg kamatostól meg­
térül a nép jólétének emelé­
sében; A felhívásra az ebes! 
tsz tagok és egyéni parasztok 
tettekkel válaszoltak: Szep­
tember 27-én a kölcsön jegy zés 
napjának reggelén a termelő­
szövetkezetek tagjai mindjárt 
munkakezdés előtt megkezd­
ték a jegyzést. Az Ady Endre 
TSZ tagjai és egy családtag 
27-én reggel 8 órára lejegyez­
tek, 9200 forintot kölcsönöztek 
a tagok az államnak. A jegy­
zett összeget még azon a na­
pon befizették, valamennyien 
megkapták a kötvényeket,

A község dolgozóinak 
89,4 százaléka 
lejegyzett

A jegyzést a tsz-ben Rács 
Istvánná, a tsz elnöke vezette, 
Ö maga 500 forintot jegyzett.

Szarvas Péter, Császi Lajos, 
Juhász Sándor, Tóth Katalin, 
Kovács Mária 400—400 forin­

tot jegyeztek) Az Ady Endre 
TSZ példájára a község többi 
tsz-e is egymásután jelentet­
te, hogy bejefezte a jegyzést. 
Csütörtökön mind a 9 tsz vég­
zett a jegyzéssel;

Helytálltak a békekölcsön 
jegyzésben az egyéni parasz­
tok is. Ferencet József 8 hol­
das vedresdűlői lakos 700 fo­
rintot, Bancsi Istvánná piac­
dűlői lakos 500 forintot, Haj­
nal István vedresdűlői lakos 
500, özvegy Nagy Sándorné, 
Végh Sándor, Szűcs Istodre 
szintén 500 forintot jegyeztek. 
Péntek délután 3 óráig 124 450 
forintot jegyeztek a község­
ben. 11 350 forintot már be is 
fizettek a kölcsönjegyzők.

Ebes lakosai szívesen adták 
kölcsön forintjaikat az állam­
nak. Amióta a község megala­
kult nem volt év, hogy na­
gyobb összegű beruházást ne 
kapott volna. Tavaly kéttan- 
termes iskola, két nevelői la­
kás, állatorvosi lakás, gabona- 
zsizsiktelenítő kamra, 800 
méter téglajárda, 300 méter 
betonjárda és 200 méter salak- 
járda épült. Tavaly kapta meg 
a falu a villanyt is. A tavalyi 
békekölcsön befizetett össze­
gének, 31 000 forintnak 25 szá­
zalékából, 7705 forintból vá­
sárolta a község a hangos- 
bemondót, 5880 forintért. A 
megmaradt 1870 forintot a köz­
ségfejlesztési összeghez tet­
ték és felhasználták a járda­
építéshez. Tavaly a felsorolt 
építkezésekkel, járdákkal, ösz- 
szesen 650 000 forint értékkel 
gyarapodott a község; Ebben 
az évben egy orvosi rendelőt 
építettek, orvosi lakással, 
290 000 forintba került. Most 
van az építése befejezés előtt

A befizetett összeg 
felét közvetlenül 
megkapja a község

Tudják azt az ebesiek mit 
jelent a községben a VI. Bé­
kekölcsön jegyzése és a jegy­
zett. összeg befizetése. Ebben 
az évben a jegyzés összegének 
— ha azt mind be is fizetik — 
a fele visszamaradt a község 
fejlesztésére. Már a jegyzés 
indulása előtt megtárgyalták 
a tanács és a falubeliek rop- 
gyűléseken, tanácsülésen, 
hogy mire fordítsák ezt 
az összeget; Közösen vi­
tatták meg, és határozták el, 
hogy 30 000 forint értékben be­
tonjárdát építenek, 20 000 fo­
rint értékben gyermekjátszó­

teret létesítenek a megmaradt 
összegből kultúr és sportfelsze­
reléseket vásárolnak 

Érthető hát, hogy szívesen 
adták kölcsön forintjaikat az 
ebesiek az államnak hiszen a

befizetett összeg 50 százalékát 
közvetlen megkapják A másik 
50 százalékából pedig az ipar 
és a mezőgazdaság fejlesztése 
alapján szintén részesülnek:

Csomós Mihályné

Falura került pártmunkás 
példamutató jegyzése

Zászlós Pót elvtárs egy év­
vel ezelőtt még a ragyogó 
szép társasgépkocsikat gyártó 
Ikarus-gyár főművezetője 
volt. Amikor a párt hívó sza­
va elhangzott: az elsők között 
kérte magát falusi pártmun­
kára. Nemrégiben került le 
Zsákéra, az ottani gépállomás 
főmérnöke lett.

A falura került Zászlót Pál 
helytáll Zsákén a munkában, 
példát mutatott a békekölcsön 
jegyzésben ist A Miniszterta­
nács felhívására azzal vála­
szolt, hogy egyhavi fizetését

— 1800 forintot — kölcsönöz­
te a nép államának 

Példamutatóan jegyeztek a 
gépállomás többi vezetői is; 
Oszlács István, a Zsákiai Gépi- 
állomás igazgatója 2500 forin­
tot, Jordán Sándor főmező­
gazdász 2000 forintot jegyzett) 
A jó példa követésre talált a 
traktorosok között: valameny- 
nyien egyhavi fizetésüket 
ajánlották fel kolcsöraképpeni 
K. Juhász Balázs traktoros 
800 forint, Bői Kálmán trak­
toros brigád vezető 1000 forint 
békekölcsön kötvényt jegy­
zett;

A bellegelői Lenin TSZ több mint 60 tagja 
már eleget tett hazafias kötelességének

A jól dolgozó és igen szép vetkezetet és az ő jó meggyő- 
eredményeket elérő bellegelői1 ző szavuk eredményezte, hogy
Lenin Termelőszövetkezet tag­
jai a békekölcsön jegyzés so­
rén még pótjegyzést is esz­
közöltek. A szövetkezetnek 64 
tagja van és 7 63 már csütör­
tökön eleget tett hazafias kö­
telességének: Az agitáció so­
rán a Szabadság Lapnyomda 
dolgozói keresték fel a szö-

igen sokan újabb összegeket 
jegyeztek.

Igen szép példáját adta a 
hazafias kötelességteljesítés­
nek a 75 éves Tart Józsefi 
áld éjjeliőr a szövetkezetben) 
Nemes Sándor brigádvezető 
700 forint jegyzésével mutat­
ta a példát)

A városi tanács dolgozói a békés 
építőmunkára jegyeztek békekölcsönt
Debrecen Város Tanácsa 

dolgozói is a reggeli órákban 
kezdték meg, még pedig osz­
tályonként a békekölcsön jegy­
zését. Minden osztályon röp- 
gyűlést tartottak s elmondták 
mire fordítják s már eddig is 
mire fordították a dolgozók fo­
rintjait. Debrecen napról-nap- 
ra épül és szépül, új lakások 
százait, építik a következő öt­
éves tervben: Kujik Erzsébet 
500, Hajdú János 1674 forintos 
fizetésére 2500 forintot jegy­
zett. De nemcsak a városi ta­
nács dolgozói jegyeztek le a 
reggeli órákban, hanem fél

is jelentették, hogy dolgozóik

a hatodik békekölcsönre a jó 
szívvel szánt összegeket leje­
gyezték.

A tanács-apparátus dolgozói 
mellett igen szép példát sta­
tuáltak a jegyzésnél a városi 
tanács tagjai. Hogy csak egy 
néhány szép példát említsünk, 
itt van mindjárt özv. Elekes 
Dezsöné, aki kis fizetéséből 750 
forintot ad kölcsön és szívesen 
az államnak: Ugyancsak jó 
szívvel adta Katonka Márton 
tanácstag is a 400 forintot. Dr, 
Ladányi Józsa professzor, vá­
rosi tanácstag 6000 és Dr, 
Szentkirályi István 5300 fo-

9-re már a kerületi tanácsok rinttal segíti terveink megva­
lósulását, a békés építőmunkát)

Hajdú-Bihar az első az őszi gabonavetési terv teljesítésében
Az őszi talajelőlkészítés és 

vetés a betakarítás mellett a 
legfontosabb feladata most 
dolgozó parasztságunknak. 
Nagyon igyekezni kell minde­
nütt a betakarítással, mert ha 
késnek a betakarítással, kés­
nek a szántással, vetéssel is. 
Az időjárás kedvező és ezt 
alaposan ki kell használni, 
hogy miire a hideg, esős he­
tek elérkeznek, túl legyünk a 
munka nehezén. Az a feladat, 
hogy a kenyérgabona vetését 
mielőbb befejezzük és legké­
sőbb október végére földbe 
kerüljön a búza.

A Földművelésügyi Minisz­
tériumban csütörtökön dél­
előtt országos értekezletet tar­
tottak a kenyérgabona veté­
sével kapcsolatban. Ezen az 
értekezleten jelentették be, 
hogy a kenyérgabona vetés­
tervének teljesítésében első 
helyen áll Hajdú-Bihar. Ered­
ménye 17,8 százalék. A máso­
dik helyen álil Pest megye 
14,1, harmadik Bács megye 
11,6 százalékos tóüesítésaeln

Az a tény, hogy országo­
san elsők vagyunk, nem ok az 
elbizakodósra, mert sok még 
a cselekedni való ahhoz, hogy 
október végére befejezni tud­
juk a búza vetését. Elsősor­

ban arra van szükség, hogy 
a betakarítás gyorsuljon, kü­
lönösen a tengeritörés és szár- 
lefhordás, mert a legtöbb he­
lyen tengeri utón kerül vetés­
re a búza.

Bajdúböaxörményben, Bánáton fa Sxoboaxl ón 
nem fordítanak elég gondot a eaáváxáara

tották a csávázó egységek fel­
állítását, pedig ez a több ter­
mést szolgálja. Hajdúszobosz­
lón üszögfertőzés volt, még-

A jövő évi még jobb ter­
més, a még több kenyér meg­
követeli. hogy idejében meg­
történjék a vetőmagtisztítás, 
csávázás, csírázóképesség meg­
állapítása. Nagyon fontos, 
hogy elvégezzék ezeket á fel­
adatokat, mert csak így biz­
tosítható, hogy megfelelő mag 
kerül a földbe.

Határozat történt igen he­
lyesen arról, hogy minta csá­
vázó egységeket keli felállí­
tani, hogy a dolgozó paraszt­
ság idejében és jól elvégez­
hesse a csávázási. Hajdúbö­
szörményben, Hajdúnánáson, 
Hajdúszoboszlón és Berettyó-
á&iMm tsatíxm fimtíassr

pedig nem is kismértékű. Ezek 
után joggal el lehetne várni, 
hogy megteszik a szükséges 
intézkedéseket és fokozottab­
ban vigyáznak arra, hogy csá­
vázás nélkül ne kerüljön el­
vetésre egy marék búza serm 
A Hajdúszoboszlói tanács me­
zőgazdasági osztóivá ezt az 
éberséget nem tanúsítja. Nem 
szorgalmazza a csáéázó egy­
ségek felállítását. Súlyos mu­
lasztás ez, melyet haladékta­
lanul jóvá kell tenni.

A megyében 21 200 rnáxaa nemesített búxavetőmagot 
igényeltek

A jó termés alapja a jó 
vetőmag. A kormány minden 
segítséget megad ahhoz, hogy 
a termelők minél jobb vető­
magot kapjanak és ezzel nö­
veljék terméseredményeiket. 
Nemesített vetőmagot ad, 
hogy többet tudjanak termel­
ni. A megyében 21 200 mázsa 
nemesített búza vetőmagot 
iigéöireltelsg

Rozsból 3000 mázsa, árpá­
ból 2250 mázsa nemesített 
mag kerül a földbe megyénk 
területén.

A hajdúszoboszlói Vörös 
Csillag TSZ jó példával járt 
elől, 300 mázsa nemesített 
búza vetőmagot vett át, hogy 
a jövő évre is gazdag legyen 
aratásai
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A» ti járulj mi hosszá as egyetemes béke
megszilárdításához

Kuznyecov elvtársnak, a Szovjetunió küldöttének nyilatkozata
New York (TASZSZ) Az 

ENSZ-közgyülés főbizottsága 
szeptember 29-én tárgyalta a 
Szovjetunió küldöttségének 
azt a javaslatát, hogy tűzzék 
a közgyűlés X. ülésszakának 
napirendjére „a nemzetközi 
feszültség további enyhítésé­
re és a nemzetközi együttmű­
ködés fejlesztésére irányuló 
intézkedések“ kérdését V. V 
Kuznyecov, a Szovjetunió kép­
viselője a javaslatot előter­
jesztve rámutatott arra, hogy 
az emberiség anyagi forrásai­
nak jelentős részét nem az 
életszínvonal emelésére, nem 
a haladás előmozdítására, ha­
nem ezzel elléntétes célokra 
fordítják. Egyre növekvő, ha­
talmas összegeket költenek 
hadseregek fenntartására, egy­
re nagyobb méretű fegyver- 
gyártásra, katonai támaszpon­
tok létesítésére, a jelenkor leg­
pusztítóbb fegyverének, a 
nukleáris fegyvernek gyártá­
sára és tökéletesítésére stb. 
Mindez súlyos teherként nehe­
zedik a népek vállára.

A népek érdeke, hogy keUő 
■intézkedések történjenek a 
megfelelő nemzetközi lécfkör 
kialakítására, a feszültség el­
oszlatására, az együttműködés 
fejlesztésére.

A genfi értekezlet jelentő­
sége mindenekelőtt abban áll 
hogy az értekezleten vezető ál­
lamférfiak nyilvánitották ki 
kormányuknak azt a törekvé­
sét, hogy minden erejükkel 
igyekeznek mentesíteni a né­
peket a háborús rettegéstől.

Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete — az államok össze­
egyeztetett akcióinak központ­
ja — hozzá kell, hogy járuljon 
a nemzetközi feszültség eny­
hítéséhez, az egyetemes béke 
megszilárdításához.

A jelenkor legfontosabb 
feladatának a fegyverkezési 
verseny megszüntetését, a 
fegyverzet fokozatos csökken­
tését és a nukleáris fegyver 
eltiltását kell tekinteni. Mély 
meggyőződésünk — mondotta 
V. V. Kuznyecov — hogy már 
a mostani nemzetközi helyzet­
ben megállapodás jöhet létre 
konkrét intézkedésekről és 
gyakorlatilag hozzá lehet látni 
a fegyverzet csökkentéséhez.

A szovjet kormány már 
megtette az első gyakorlati 
lépéseket a fegyveres erő és a 
fegyverzet csökkentése felé.

A szovjet kormány felihív 
más országokat is, hogy kö­
vessék a Szovjetunió példá-

—MAA

Más államok ilyen lépés- valamint a Szovjetunió és az 
‘ Egyesült Államok katonai tá­

jékoztatás-cseréjére vonatko­
zó javaslat olyan lépés, amely 
„haladásra vezet“ a leszerelés 
terén.

A főbizottság egyetlen el­
lenvetés nélkül javasolta a 
közgyűlésnek, tűzze napirend­
re a Szovjetunió küldöttsége 
által előterjesztett kérdést és 
megvizsgálás végett adja át 
az 1. sz. bizottságnak (a poli­
tikai és biztonsági kérdések­
kel foglalkozó bizottságnak).

A főbizottság megvitatta a 
Nyugat-Iriánra vonatkozó kér­
dés napirendre tűzését is, 
minthogy ennék eldöntését a 
főbizottság előző ülésén né­
hány nappal elhalasztották.

A főbizottság hét szavazat­
tal öt ellenében úgy döntött, 
ihogy a közgyűlés napirendjé­
re tűzi Nyugat-Inán kérdé­
sét. A Szovjetunió, Egyiptom, 
Lengyelország, Mexikó, Thai­
föld, Chile és Haiti képvise­
lője a javaslát mellett, Ang­
lia, Franciaország, Norvégia, 
Uj-Zéland és Luxemburg kép­
viselője a javaslat ellen sza­
vazott. Az Egyesült Államok 
képviselője és a csangkajse- 
kista küldött tartózkodott a 
szavazástól

ját.
sei jelentékenyen elősegíte­
nék az államok közti bizalom 
szidárdulását.

Valamennyiünk szerint az 
ENSZ-nek határozottan azok­
ra a konstruktív javaslatokra 
kell irányítania az államok 
figyelmét, amelyeket az álla­
mok a leszerelés kJ. -elésében 
terjesztettek elő — hangsú­
lyozta V. V. Kuznyecov.

A szovjet kormány a bélre 
és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítása érdekében a 
közgyűlés X. ülésszaka elé 
terjeszti „a nemzetközi fe­
szültség további enyhítésére 
és a nemzetközi együttműkö­
dés fejlesztésére irányuló in­
tézkedések“ kérdést.

A Szovjetunió küldöttségé­
nek véleménye szerint ez a 
kérdés figyelmes vizsgálatot 
érdemel ezen az ülésszakon 
és kéri, hogy tűzzék a köz­
gyűlés napirendjére.

C. Lodge, az Egyesült Ál­
lamok képviselője amellett 
foglalt állást, hogy tűzzék a 
közgyűlés napirendjére a szov­
jet küldöttség által javasolt 
kérdést.

Lodge hangoztatta, hogy a 
kölcsönös légifényképezésre,

Magpi aiiamlertiÉ iitívöziö táviratai 
a Kínai Népköztársaság fennállásának 

hatodik éviorÉüján
A Kínai Népköztársaság fennállásának hatodik évfor­

dulója alakalmából Dobi István, a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke Mao Ce-tung elvtársnak, a Kínai 
Népköztársaság elnökének, Hegedűs András, a Magyar 
Népköztársaság Minisztertaná csának elnöke Csőit En-laj 
elvtársnak, a Kínai Népköztársaság államtanácsa elnöké­
nek üdvözlő táviratot küldött.

Hémeterszái epysésM
Berlin (TASZSZ) Nyugat-1 hogy „nemcsak a szociálde- 

;—*—— «-1- aj". — mokraták, hanem az Ade-
nauer-féle koalíció egy része 
is úgy vélekedik, hogy az új’ 
raegyesítés a legközelebbi 
jövőben csakis a párizsi 
egyezmények megváltoztatása 
utján lehetséges“.

Egyes körökben azt a véle­
ményt hangoztatják — foly­
tatja a tudósító — hogy „ma­
guknak a nyugati hatalmak­
nak kellene kezdeményezést 
tenniök a párizsi egyezmények 
revíziójára és nem kellene ezt 
a bonni kormányra hagyniok“

(Németországban fokozódik az 
a mozgalom, amely tárgyal ár­
sokat követel a Német Szövet­
ségi Köztársaság és a Német 
Demokratikus Köztársaság 
kormánya között Ezt bizonyít­
ják a többi között különböző 
nyugat-németországi lapok 
közleményei is.

A Mannheimer Morgen cí­
mű lap véleménye szerint a 
Német Demokratikus Köztár­
sasággal való tárgyalások to­
vábbi elutasítása nem erősí­
ti, hanem gyengíti Nyugat- 
Németország helyzetét.

A Neue Rheinzeitung hang­
súlyozza, hogy a fennálló hely­
zet „kompromisszumot tesz 
szükségessé“.

A Neue Rheinzeltung azt Is 
hangsúlyozza, hogy _ Nyugat- 
Németország részvétele az 
északatlanti szövetségben nem 
elősegíti, hanem akadályozza 
Németország egységének hely­
reállítását.

A müncheni Deutsche Woche 
véleménye szerint minél gyor­
sabban bocsátkozik tárgyalá­
sokba a Német Szövetségi 
Köztársaság kormánya, annál 
gyorsabban oldódik meg Né­
metország újraegyesítésének 
sürgető kérdése;

Sok nyugat-németországi 
közéleti személyiség. — külön­
böző politikai irányzatok hívei 
— szintén síkra száll a két 
német állam hivatalon képvi­
selőinek tárgyalásai melletti 

■x-
Veto York (TASZSZ) Wil­

hams, a Christian Science Mo­
nitor bonni tudósítója jelenti,

Berlin (MTI) Walter Ul­
bricht, Németország Szocialis­
ta Egységpártja Központi Bt 
zottságának első titkára, mi­
niszterelnökhelyettes, beszé­
det mondott Lipcsében a nép­
tulajdonban lévő vas- és acél­
művek dolgozóinak üzemi gyű­
lésén. Ulbricht hangsúlyoz­
ta, hogy a Moszkvában aláírt 
szerződés a Német Demokrati­
kus Köztársaság megerősítését 
és a béke biztosítását szolgál­
ja;

A moszkvai egyezmény — 
mondotta Ulbricht — az egész 
német népnek újból megmu­
tatta, hogy Németország jö­
vőjét a Német Demokratikus 
Köztársaság testesíti meg.

Ulbricht utalt arra, hogy a 
német népnek fokoznia kell 
harcát a párizsi szerződések 
ellen és európai kollektív biz­
tonsági rendszer megterem­
téséért, mert ilymódon lehet 
Németország egyesítésének 
alapfeltételeit megteremteni.

Határidő előtt két nappal 
befejezte tervét az Alföldi Nyomda

Az Alfödi Nyomda dolgozói a második negyedév után 
a harmadik negyedévben is h atáridő előtt eleget tettek köte­
lességüknek. Az üzem szeptember 28 Óta már októberi tervét 
teljesíti. A terv időelőtti teljesítését különösen a gépterem 
dolgozói segítették eredményesen.

Párt és pártépítés *

Hatéves
a Kínai Hépközlársaság

Hat évvel ezelőtt 1949 októ- bályozásánál, nagy öntöző- 
bér 1-én kiáltották ki a Kínai művek épülnek a Huaj to, 
Népköztársaságot. A hatalmas lyón és árvízvédelmi töltések 
Kína élete azóta gyökeresen Kína két legnagyobb íolya-
megváltozott. A győzelmes 
népi forradalom végleg meg­
semmisítette a külföldi impe­
rialisták uralmát, s a félfeu­
dális, félgyarmati Kínát füg­
getlen népi demokratikus 
állammá tette. A kül­
földi monopóliumok és 
a velük szövetséges
úgynevezett komprádor bur­
zsoázia kezében lévő ipari, 
kereskedelmi vállalatok, a 
bankok és vasutak a nép tu­

rnén a Hoang-ho és a Jang 
Ce Kiang-on. A Kínai Nép- 
köztársaságban nagy fejlődés 
ment végbe kulturális téren 
is. Számos óriási főiskola 
épült, amelyeken száz és 
százezer kínai ifjú tanul, a 
munkások milliói, a parasztok 
tízmilliói tanulnak az esti 
és egyéb iskolákon — a kínai 
nép megindult a szocializmus 
építése útján.

Kína felszabadulása a gyár-
Iajdona lett. Az elmúlt hat év matl uralom alól, a Kínai
alatt végrehajtották a Kínai 
N épköztársaságban a világ 
eddig legnagyobb méretű 
földreformját és a föld a 
dolgozó parasztok tulajdona 
lett. Ez idő alatt megszilárdult 
Kínában a munkás—paraszt 
szövetség és a népi hatalom 
állama.

1952-ben Kína dolgozó népe 
a Kínai Kommunista Párt ve­
zetése alatt nekifogott első 
ötéves terve végrehajtásának, 
öt év alatt csaknem kétszere-

Népköztársaság megalakulása 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom óta a világtörté­
nelem lenagyobb eseménye, 
amelynek elhatározó hatása 
van a világtörténelem továb- 
bi menetére. Ezt a hatást 
napjainkban is szakadatlanul 
érezzük. Az elmúlt hat év 
alatt erősen megnőtt a Kínai 
Népköztársaság nemzetközi 
tekintélye és ma már a bnr- 
zsoá politikusok nagy része 
sem tagadja, hogy teljesen es-

sére növekszik az ipari tér- tóba és reménytelen a népi 
melés és több, mint megkét- Kína el nem ismerésének po- 
“------ ~ *------ litikája. Az 1954 évi genfi

Több gondot a pártoktatásra 
a Biharkeresztesi Gépállomásán

Két héttel ezelőtt a Bihar­
keresztesi Gépállomáson be­
szélgettünk Bujdosó Károly 
elvtárssál, a pártszervezet tit­
kárával. Kiderült, hogy az cík- 
tatási évad előkészítése érde­
kében csupán az történt meg, 
hogy összeállították az oktar 
tásban részvevők névsorát. De 
Bujdosó elvtárs sehol nem ta­
lálta a névsort. Emlékezetből 
igyekezett elmondani, hogy az 
elvtársaik 90 százalékát von­
ják be az (iktatásba és még 
18 páirtonkívüli dolgozód. Ösz- 
szesen 45 hallgató nevét vet­
ték fel a névsm-ba. Ezreiket 
egyetlen szemináriumba, mar­
xista—leninista alapoktatásba 
■vonják be. E „gigantikus“ sze­
minárium vezetését Dobos Fe­
renc elvtárs vállalta magára. 
Többek között Bujdosó elv­
társ kijelentette azt is, hogy 
,míg ki nem fagy a földből 

az eke, addig úgysem tudurtk 
komolyan foglalkozni a párt- 
oktatás sál“;

Az ilyen felfogás és mnn-

lZui 3ntte íl DCaf oes Q-nw.
állattenyésztési brigádresetők vetélkedése

Több üzemegysége van a
Berettyóújfalui Állami Gaz­
daságinak. Sorra futnak be a 
jelentések a bereft yóújfalu— 
Rildesi út mentén lévő köz­
pontba, amelyek mind arról 
tanúskodnak, hogy az állami 
gazdaság dolgozói megértve a 
Minisztertanács felhívásét: 
szívesen kölcsönzik forintjai­
kat az államnak;

Héromn-égy évvel ezelőtt 
bizony még eléggé elhanya­
golt volt ez a gazdaság. Ha 
beállt az esős idő, nehéz volt 
megközelíteni. Ma jó rÄinöse-

kedett állatállomány résziére; 
Sok százezer forintos beruhá­
zás történik itt mindéin esz­
tendőben.

Taar József elvtárs, aid a 
gazdaságiban a békekölcsön 
jegyzést irányítja, büszkén 
újságolta, hogy a betegek és 
a szabadságon lévők kivételé­
vel alig van nyolc-tíz olyan 
dolgozó már az állami gazda­
ságban,, aki ne jegyzett volna 
békekölcsönt. Közel 450 dol­
gozó jegyzett — és az átlag 
sem rossz: a tegnap délutáni 
adatok szerint 412 forint. Mo-

ammyira szabadkozott, hogy 
mégis maradt eredetiben a 
jegyzett összeg. Hoppál Fe- 
rencné bérelszámoló 550 fo­
rintot jegyzett. Példamuta­
tóan kivette részét a jegyzés­
ből Maikula Gusztáv tizenkét 
tagú építő brigádja. Mind a 
tizenkettőn időszaki munkát 
végeznek — és 6000 forintot 
jegyeztek, Átlagban 500 fo­
rintot.

A gazdaságban Kiss Imre 
állattenyésztési brigádvezető 
mindig Karacs Imire állatte­
nyésztési brigádvezetővel ver-

gű bekötőút van már, amely esári Lajos igazgató 2600 fo- senyez. Nincs is panasz egyik­
összeköti az országutat a gaz- rintos fizetése mellett 3300 
daság központjával. Felépült forintot jegyzett. Fodor Jó­
éi dolgozók nagy örömére az zsef főagronómus 2000 forin- 
új üzemi konyha is. Igen ki- tot. Taíkács Lajos, az új üzemi 
váló ebÉdeket főznek, elege- konyha vezetője 1000 forintot, 
dettek a konyhával a Be- Fábián Lajos fogatos 700 fo-
neityóúj falui Állami Gazda­
ság dolgozói. Elkészült az új 
gépszín is. Két új Zetort is 
kapott az állami gazdaság, 
ezenkívül számos vetőgépet, 
ekét, lánctalpast. Most épül 
az új tejfeldolgozó üzem és 
több új istálló

riratot kölcsönzött az állaim­
nak. Faragó Ilonka időszaki 
munkásnak 550 forint a fize­
tése. Miikor felkeresték a nép- VI. Békekölcsön 
nevelők, 400 forintot, írt a akikor Kiss

nek sem a munká jára. Hol 
Karacs tör az élre a verseny­
ben, hol Kiss Imre. Nem olyan 
legények, hogy a békekölcsön 
jegyzésben elmaradjanak egy­
mástól. Amikor Kiss Imre — 
aki 950 forintot keres havon­
ta — 750 forintot jegyzett a 

kötvényből', 
sem cselekedett

neve mellé. A népnevelők másképpen — ez a derék ál­
moknak tartották ezt az össze- lattenyésztési brlgádvezető is

a megnőve- get* Faragó Ilonka azonban 750 forintot jegyzett*

kamódszer gátolja a pártokta­
tás megszervezését. Súlyos 
hibáit követett el a pártveze 
tőség, hogy ttom beszélgetett 
el a hallgatókkal és nem kér­
te ki véleményüket, hogy mi­
lyen otkMásbwn alkalmaik részt 
venni. Ha másnak nem is volt 
ideje, Bujdosó elvtársnak kel­
lett volna beszélgetni a hall­
gatókkal. Ez azonban csak 
egypár elvtárssál történt meg. 
SOkan még nem is tudtak ró­
la, hogy részt vesznek-e a 
pártoktatásbam.

A Biharkeresztesi Gépállo­
más pártszervezete, Bujdosó 
elvtárs nem foglalkozik eleget 
a párttagokkal. Ezt bizonyítja 
többek között az is, hogy két 
héttel ezelőtt egy rendkívüli 
párttaggyűlést nem tudtak 
megtartani, mert a tagság 
nagy része nem jelent meg. 
Nein jelent meg többek kö­
zött Kiss Zoltánt elvtárs, a 
pártvezetőség egyik tagja sem, 
bár tudott a taggyűlésről.

A múlt héten azonban még­
is csak megtartották a taggyű­
lést, ez alkalommal részlete­
sebben foglalkoztak a pártok­
tatással is, de azóta semmi 
más nem történt.

A Biharikeresztesi Gépállo­
máson még mindig ott van­
nak, ahol ezelőtt két héttel 
voltak, bár a járási pártbizott­
ságon ölvetiné elvtársnö 
azt állapította meg, hogy a 
biharkeresztesi járás területén 
— többek között -— a Bihar­
keresztesi Gépállomáson ké­
szítették elő a legjobban az 
otlcatási évadot. Úgy látszik 
nem ellenőrizték megfelelően 
a járási pártbizottság -részé­
ről ezt a munkát, csupán az 
átküldött névsor alapján ala­
kíthatta ki Ölvetiné elvtársnö

véleményét.
A Biharkeresztesi Gépállo­

máson tapasztalt mulasztások 
a járás és a megye más terü­
letén is megtalálhatók. A já­
rási pártbizottságok és a köz­
ségi pártszervezeteik tsz és 
gépállomási alapszervezetek 
sürgősen vizsgálják felül, hogy 
nem ilyen módon Jcészítet- 
ték“-e elő más helyen is az 
oktatási évadot.

A DEBRECENI DOHÁNYBE­
VÁLTÓ és Fermentáló dolgozói 
lapzártakor Jelentették, hogy 
pénteken estig befejezték a bé­
kekölcsön Jegyzést. A Jegyzett 
összeg 380 00» tartat

szereződik a termelőeszközök 
gyártása. Az ötéves terv fo­
lyamán fémkohászati kombi­
nátokat, gépgyárakat, két új 
autógyárat, traktorgyárat, 
elektrotechnikai üzemet és 
31 nagy bányát helyeznek

konferencia és az idén ta< 
v. sszal lezajlott bandungi r* 
tekezlet megmutatta, ’ hogy 
a Kínai Népköztársaság egy­
re fontosabb tényezője % 
nemzetközi élet alakulásának.

üzembe. A hatalmas üzemek Szinte felmérhetetlen jelentő- 
létesítéséhez rendkívül nagy sége van annak, hogy a Ki­
segítséget ad a Szovjetunió, nai Népköztársaság már ön-
Bár a most építés alatt álló 
vállalatok nagy többsége csak 
majd a második ötéves terv 
során készül el, az ipari ter­
melés ennek ellenére 1957-ig 
jelentősen megnő és az acél- 
termelés, amely a régi Kíná-

álló és független politikát 
f*-i}tat és Ö»ökr* *1 •• jít az 33 
idő, amikor Kína sorfát 
Washingtonban, Londonban 
és Tokióban döntötték el.

A Kínai Népköztársaság 
első ötéves tervének végre-

ban alig a 160 000 tonnát érte hajtása során egyre nagyobb 
*' " ’ *---- *----------sikereket ért e! a népgazda­

ság minden területén. A népi 
Kína a Szovjetunióval együtt 
a szocializmus 900 tniiUós tá­
borának élén áll. Anyagi és 
erkölcsi erőforrásai kifogyha­
tatlanok és legyőzhctetienek, 

* Kmai Népköztársaság 
kikiáltásának hatodik évfor­
dulóján további sikereket ki­

él, 4,1 millió tonnára emelke­
dik. A villamosenergía terme­
lése is az ötéves terv során 
megkétszereződik. A köny- 
nyűipar is hatalmas fejlődés 
előtt áll, ez öt év alatt 39 
nagy textilipari kombinát 
épült Kínában. És új vasút­
vonalak sok ezer kilométere 
mellett jóval több, mint
10 000 kilométer modern út vánunk a nagy kínai népnek, 
is épül Kína óriási területén, a Kínai Kommunista Pártnak, 

A nagy kínai nép hatalmas a béke és a szocializmus épn 
munkát végez a folyók sza- tésének útján.

Szaloy Sándor KossiiMjas akadémikus előadása 
szovjetunióim!! ianuliányúfjáról

Debreceniben a Kossuth La­
jos Tudományegyetem zsúfo­
lásig telt aulájában pénteken 
délután az egyetem professzo­
rai és hallgatói részére dr. 
.Szalay Sándor Kossuth-díjas 
akadémikus, a Debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegyetem 
Kísérleti Fizikai Intézetének 
igazgatója előadást tartott a 
Szovjet Tudományos Akadé­
mia atomenergia ülésszakáról, 
továbbá kéthetes szovjetunió- 
beli tanuhnányútjáról, amely 
során a Szovjetunióban folyó 
békés atomenergia kutatást 
tanulmányozta.

Bevezetőben hangoztatta, 
hogy az ülésszak az egész vi­
lág tudományos közvélemé­
nyében és a napi sajtóban is 
élénk visszhangra talált. Az 
ülésszakon mintegy 40 külföldi 
ország képviselője vett részt. 
Az . öt papon át tartó üléssza­
kon á külföldi küldöttekre 
mély benyomást gyakorolt a 
szovjet atomimagdku tatás 
nagyfokú fejlettsége. Az elő­
adók hosszú sora számolt be 
a legérdekesebb tudományos 
eredményekről. Az ismertetett 
eredmények nagy része régi 
keletű volt, de most került 
közlésre.

Szalay professzor beszámolt 
a továbbiakban a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája kü­
lönböző békés atommag-kuta­
tással foglalkozó tudományos 
intézeteiben tett látogatásai­
ról. Igen nagyméretű és rend-
’-ívül gazdagon felszerelt in- dott köszöneté^

fezetek ezek, ahol a kutatók 
minden segítséget megkap­
nak, ami munkájuk eredmé­
nyességéhez szükséges. Azt is 
hangsúlyozta, hogy a kutató« 
intézetekben lévő műszerek a 
szovjet ipar termékei voltak, 
Elmondotta, hogy megtekin­
tette az atomenergiával mű­
ködő 5000 kilo wattos villa­
moserőművet is, valamint a 
Moszkva-tenger mellett mű­
ködő nagy kutatótelepet, ahol 
a világ legnagyobb színikre- 
ciklotronjával 840 millió volt 
energiájú atommagokkal bom­
báznak más atommagokat;

Kétségtelen, hogy a szov- 
jet_ tudomány — mondotta elő­
adása befejező részéiben Sza­
lay Sándor Kossuth-díjas aka­
démikus — igen nagymér­
tékben előre vitte az emberi­
ség jövője szempontjából oly 
fontos atommag erők törvény­
szerűségeinek a megismerését; 
Ez csak úgy volt lehetséges, 
hogy a Szovjetunió idejében 
felismerte az atommag-kuta­
tás óriási jelentőségét és egész 
széles alapokon, anyagi áldo­
zatokat nem kímélve, szer­
vezte meg e téren a tudomá­
nyos kutatást, örvendetes az 
emberiség szempontjából, hogy 
a Szovjetunió az így nyert is­
mereteit nyilvánosságra hoz­
va, az egész emberiség ren­
delkezésére bocsátotta.

A hallgatóság nagy tapssal 
fogadta az előadást. A neves 
tudós előadásáért Varga ZoU 
tán, az egyetem rektora moo*

rose, oktor ml
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halad az őszi munka
A TETETLENI GÉPÁLLOMÁSON

Csendes és kihalt
s. Telettem Gépállomás hatal­
mas udvara. Élet, mozgás csak 
az iroda környékén van, meg 
a kovácsműhely előtt, egyebütt 
mozdulatlanság merevíti az 
eiótáruló képet. Pihennek a 
ponyvával letakart .kombáj­
nok, aratógépek, odább meg a 
cséplőgépek. S hogy mi a 
csendesség oka, tudja minden­
ki, aki csak egy kicsit is jára­
tos mezőgazdasági dolgokban, 
ilyenkor szeptember végén az 
lenne a szokatlan, ha népes, 
traktorok dübörgésétől hangos 
udvar fogadná a látogatót. 
Most valamennyi erőgép ekét, 
boronát, vetőgépet vontat a 
széles határban, szántják a 
tőidet, szórják a magot, puha, 
porhanyós ágyat készítenek az 
apró búzaszemek számára, 
hogy a következő évben az 
ideinél is jobb termést takarít­
son be a dolgozó parasztsá­
gunk.

Az őszi mezőgazdasági mun­
kák idejének a derekához 
érünk lassan, ki kell használni 
tehát a jó idő minden percét a 
soronlévő feladatok végzésére. 
A letétien! traktorosokat nem 
keil erre külön figyelmeztet­
ni. tudják ők mi a kötelessé­
gük. Bizonyítja ezt jó hírne­
vük. melyet főként a nyári 
kampányterv 12 
túlteljesítésével 
meg, de bizonyítja kötelesség- 
tudásukat az őszi tervidőszak 
megkezdése óta végzett ered­
ményes munkájuk is. A gép­
állomás irodájában látható 
.Matisztikai kimutatások azt 
árulják el, hogy Kristóf Andor 
traktoros, aki a nyáron leg­
eredményesebben végezte me­
gyénkben a cséplést, a szán-

dícséretet a gépállomás dolgo­
zol közül. Az őszi kampányterv 
kezuele, vagyis szeptember e,- 
seje óta Várnái. Lajos 237 nor­
mál-hold talajmunkát végzett, 
komoly vetélytársa tehát Kris­
tóf ^ Andornak. Id. Tőzsér 
László szeptember 25-ig 222
normálholdat teljesített. Kris­
tóf Imre ugyanakkor 186 nor­
málhold talaj-munka teljesíté­
sénél tartott. Oláii Miklós ered­
ménylapja pedig 166 normal­
hold munka elvégzéséről ta­
núskodott. A gépállomás dolgo­
zói szeptember 25-ig összesen 
2620 holdon elvégezték a mély­
szántást, (101 holdon az ősziek 
alá szántást. 830 holdon pedig 
bevetettek. Őszi tervük telje­
sítésében szeptember 25-én 
28 százalékra álltak.

terén, azt pótolja fiatalos len­
dületük.

— Ebben a dekádban, ha 
valami közbe nem jön, túlha­
ladjuk a száz holdas teljesí­
tést — mondja bizakodóan Vá­
rad! elvtárs. Hangsúlyával 
mintha azt is hozzátenne, hogy 
nem kell ebben kételkedni, bi­
zonyos. hogy így lesz. Szep­
tember elseje óta csak akkor 
állt a traktoruk, ha rossz idő 
volt, egyébként éjjel, nappal, 
megállás nélkül dolgozik a 
gép. mert a Várad! testvérek 
nem sajnálják megdolgoztat­
ni. Jelenleg a Icabai Dózsa 
TSZ-nél végeznek mélyszán­
tást. Bizony nem könnyű 
munka ez. ebben a hónapban 
csak háromszor aludtak ott­
hon, de fáradságuknak meg­
van a méltó jutalma: Váradi 
Lajos szeptemberi keresete el­
éri a 2400 forintot, s ehhez kö­
rülbelül még három mázsa 
búza természetbeni juttatás is 
hozzájön.

Az udvar másik végében, a 
cséplőgépek között Szikokán 
István, sztahanovista szerelő

Tévhitben ringatnánk azon­
ban magunkat, ha úgy gon­
dolnánk, hogy a szántófölde­
ken született eredmények, a 
megművelt holdak százai és 
ezrei csak a traktorosok mun­
káját dicsérik. A tervteljesítés 
emelkedésében, a növekedés 
minden egyes százalékában
benne van a gépállomás veze- szorgoskodik. Szkokon bácsi 
tőinek szervező, irányító, ellen- 32 éve foglalkozik beteg csép- 
őrző tevékenysége, az admi- tógépek gyógyításával, jelen- 
nisztrációval foglalkozók lel- leg rizs cséplésére készíti elő 
kiismeretessége, a javítóbri- az egyik gépet. De szerel ő 
gádoknak, a kovácsműhely mást is, kombájntól a iűka- 

százalékos dolgozóinak megfeszített mun- száig mindent, ami éppen 
alapoztak kaja. Bizony nem könnyű do- „orvost“ igényel. Olyan ember 

log súlyos kalapáccsal reg- ő itt a gépállomáson, akire 
géltől estig az izzó vasat ver- azt szokták mondani, hogy jó 
ni, hajlítgatni, formálni. A az öreg a háznál, s akit ta- 
gépállomásnak 70 erőgépe van, paszta!tsága és becsületes

Több mint egymillió forint értékű társadalmi munka 
a megyében a községek fejlesztése érdekében

A megyei, tanácsülésen a 
községpolitilkai tervek végre­
hajtásával kapcsolatban Tatár 
Kiss Lajos elvbárs, a megyei 
tanácselnök beszámolt arról 
is, hogy milyen eredményeket 
értek el a községek fejlesztése 
érdekében.

— A nyári mezőgazdasági 
munkák indulásáig — mon­
dotta — megyénk dolgozói 
több mint egymillió forint ér­
tékű társadalmi munkát vé­
geztek el a községeik fejlesz­
tése érdekében. Egyik ilyen 
jelentős létesítmény az 
Egyek—Tiszacsege községek­
ben létesített közel két kilo­
méteres bekötőút földmunkái­

nak elvégzése. A tiszacsegeiek, 
a termelési és az állandó bi­
zottságok jó munkája követ­
keztében köze] 200 000 forint 
értékű közmunkával járultak 
az útépítés sikeréhez, A ta­
vasz folyamán Nagyiéta köz­
ségben volt olyan nap, hogy 
70 szekér is dolgozott azon, 
hogy a díUőulak, árkok, bejá­
rók minél előbb rendben te­
gyenek.

— A társadalmi munkával 
ezenkívül még több jelentős 
létesítmény készült el. Hajdú- 
sámsonban piactér, Vámos- 
pércsen játszótér. Hajdúszo­
boszlón az egészségházat 'hoz­
ták rendbe.

20 kilométer új járda

így hát a kovácsoknak mindig 
akad dolguk. Most, a szántás 
dandárjában különösen nem 
unatkoznak, mert az általános 
napi teendők elvégzése mel- 

I meg;ásban is kiválóan megállja lett 30— 40 ekevasat 
a helyét: szeptember 25-ig kell élezni:
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végzett. A kábái Bocska TSZ- VQrOCil LQ jOS, Kristóf
ben befejezte már a mélyszán- Andor vetélytávsa éppen arra 
tást, jelenleg a kábái Tol- vár a műhely ajtajában, hogy

kikalapálják ekéjének tarta­
lék vasaiból a tompaságot a

buchinnál szánt,

— Kristóf Andor mun­
kájának minőségére soha senki 
•nég nem tett. panaszt. Mi 
legalább is nem tudunk róla. 
Mező Lajos elvtárs,
Tolbuchin elnöke is 
azt hangoztatja, hogy Kristóf 
Andor, az aztán traktoros, 
amit az megcsinál, abban 
ugyan nincsen hiba. — így 
vélekedik a kiváló traktoros­
ról közvetlen felettese, Juhász 
András elvtárs, a Tetétleni 
Gépállomás igazgatója.

Természetesen nemcsak 
Kristóf Andor érdemli meg a

kovácsok. Néhány óra hosszára 
beszaladt a határból a faluba, 
kissé rendbehozni külsejét, s 
ha már itt van, magával viszi 

a kábái az újra élezett ekevasakat. És 
mindig míg ő itt időzik, gépe ezalatt

munkája miatt mindenki tisz­
tel.

Végezetül a befejező
sorokban említsük meg, hogy 
a Tetétleni Gépállomás dolgo­
zóinak munkája az elmúlt 
évekhez viszonyítva, lényege­
sen megjavult. A jelenlegi 
eredményeken kívül beszédes 
bizonyítéka ennek az a tény, 
hogy a gépállomás ötéves 
múltjában az idén először tel­
jesítette, sőt 12 százalékkal 
túlteljesítette nyári tervét. Ez 
az eredmény a gépállomás ve­
zetőin kívül elsősorban a já­
rási pártbizottság tagjainak 
köszönhető, akik mindig kész­
ségesen segítették és segítik

sem áll, mert segéd-vezetője, ma is a tetétleniek munkáját.
15 éves öccse most is húzza az 
egyre hosszabbodó és sokaso­
dó fényes barázdákat. Vára­
di Lajos alig 25 éves, az öcs- 
cse meg még valósággal gye­
rek, s ők ketten mégis a teg-

Ugyanez elmondható a járási 
tanácsról. Legelsősorban azon­
ban mégis csak a dolgozóké, a 
traktorosoké, a műszakiaké 
az érdem, akik fáradságot 
nem ismerve, időjárási és

jobb munkások közé tartóz- egyéb viszontagságokkal da­
nák a gépállomáson. A.mi colva küzdenek a tervek túl- 
hiányzik náluk a tapasztalat teljesítéséért, Varga Benedek

Megyénkben a -községpoliiti- 
kai célkitűzések jelentős ré­
szét a járdaépítés képezi. A 
járdák építéséhez eleinte ce­
mentet akartak beszerezni, 
mert úgy tervezitek, hogy be­
tonjárdáikkal látják el a fal­
vakat. A cement beszerzése 
azonban nehézségekbe ütkö­
zött és ezért úgy döntöttek, 
hogy kőből készítik el a járdá­
kat. A Pest megyei Kőbánya 
Ipari Vállalattal szerződést 
kötöttek és a megye részére

biztosítottak 20 kilométer 
hosszú járda építéséhez ele­
gendő hasított követ. A járda­
kőből már megtörtént mint­
egy 13 kilométer hosszú járda 
építéséhez elegendő anyagnak 
a leszállítása.

U! malmok
A társadalmi munkával 

épülő járdák és utak építésé­
hez a megfelelő szakembere­
ket biztosították. A szakembe­

rek hetenként mintegy 1000 
négyzetméter járda építését 
irányítják.

A megyei élelmiszeripari 
osztály eredményesen támo­
gatta a dolgozó parasztság 
kérését új lisztcseretelepek lé­
tesítésében és a régi malmok 
üzembeihelyezésével kapcso­
latban is. Több malmot rend- 
beihoztak. Bagamér és Nyír- 
acsád községekben az üzemen 
kívüli malmokat segítettek 
üzembe helyezni. Ez a két 
község tehát malomhoz jutott 
és jelentősen megjavult az 
őrleményekkel való ellátás 
nemcsak a községekben, ha­
nem a körzetükben is.

A megyei népművelési osz­
tály is eredményesen munkál­
kodott, hogy új kultárházak 
létesüljenek a megyében. En­
nek köszönhető, hogy Ujléta 
és Bojt községekben megkezd­
ték a kul túrház építését.

A beszámoló rámutatott ar­
ra is, hogy a társadalmi mun­
ka a legelőik karbantartása 
terén is jól érvényesült, mert 
a megyei legelők 95 százalé­
kán társadalmi munkával vé­
gezték el a gyomtalanítást,

Értekezletet tartottak 
megyénk állami gazdaságainak 

fiatal szakemberei
Az Állami Gazdaságok Haj- 

dú-Bthar megyei Igazgatósá­
ga, valamint a MEDOSZ me­
gyei szervezete rendezésében 
értekezletet tartottak Deb­
recenben azok a fiatal me­
zőgazdász gyakornokok, akik 
nemrég kerültek ki az iskola­
padból és jelenleg az állami 
gazdaságokban hasznosítják a 
mezőgazdasági technikumiban, 
az akadémián, vagy az egye­
temen tanultaikat.

ötvös József, a MEDOSZ 
megyei elnöke megnyitójában 
röviden ismertette az össze­
jövetel célját. Elmondotta, 
hogy az utóbbi időben a fel­
sőbb szerveknél épp úgy, 
mint az alsóknál kissé elfe­
ledkeztek a vezetők a fiatal 
mezőgazdasági szakemberek­
ről. Ez a megbeszélés azt cé­
lozza, hogy közösen megta­
nácskozzák a fiatalok problé­
máit s ennek alapján a jövő­

ben több segítséget adjanak 
munkájuk végzéséhez.

A megbeszélésen a jelenlé­
vők legtöbbje felszólalt. Jován 
József elmondotta, hogy most 
került ki az egyetemiről és je­
lenleg a Hajdúböszörményi 
Állami Gazdaság bakóháti 
üzemegységében segédagro- 
nómus. Legtöbb nehézsége ab­
ból adódik, hogy kevés gya­
korlati tapasztalatot adott az 
egyetem. Ez pedig, ha nem 
vigyáz az ember, a fizikai dol­
gozók között könnyen a te­
kintély elvesztését okozhatja. 
A másik kellemetlen dolog 
az, hogy a vezetők túlzott kö­
vetelményeket állítanak az 
egyetemet végzettek elé.

A további felszólalók, Pe- 
lestyák József, Berg Margit, 
Takács Nándor, Egri Zsófia 
és a többiek elmondották, 
hogy milyen támogatást kap­
nak feletteseiktől munkájuk 
végzéséhez, milyen kulturáló­

dási lehetőségek állnak a fia­
talok rendelkezésére a gazda­
ságban. Szó esett a naplóve« 
zetésnél felmerülő nehézsé­
gekről is. Az Ebesi Állami 
Gazdaságból ketten is megem­
lítették, hogy náluk idegen­
kedve fogadták a most vég­
zett új munkaerőket, s ez az 
idegenkedés jórészt ma is 
fennáll.

A fiatal szakemberek mun­
ka- és életkörülményeinek 
rendezettebbé tétele érdeké­
ben sok hasznos javaslat hang­
zott el az értekezleten. Töb­
bek között az is, hogy a me­
zőgazdász gyakornokok, se- 
gédagronómusok részére rend­
szeressé kell tenni a szakmai 
továbbképzést. És minden gaz­
daságban biztosítani kell szá­
mukra egy szobát, melyben 
nyugodtan folytathatják a to- 
továbtiképzést, a tanulást, a 
művelődést,

ahol kulfúrofthonf akarnak építeni 
a békekölcsön jegyzésből begyült forintokból

fl mezőgazdasági munká- 
" bav, begyűjtésiben egy­
aránt élenjáró községe Haj- 
dú-Bifer megyének Ujiráz. 
Régi kívánsága a község la­
kóinak, hogy egy minden kö­
vetelménynek megfelelő kul­
túrotthon épüljön. Történtek 
már erre különböző kezdemé­
nyezések, azonban még mind 
a mai napig nem kerültek a 
tervek megvalósításra. Pedig 
ha akár a fiatalokat, aikáir az 
öregebbeket megkérdezzük eb­
ben a községben, mindnek 
közös vágya ez a kultúrott­
hon, ahol az ifjúság együtt az 
idősebbekkel tanulhat, műve­
lődhet és szórakozhat.

Most, ezekben a napokban 
a község dolgozó parasztjai 
nagy lépést tesznek előre ab­
ban. hogy megvalósuljon, fel­
épüljön az új kultúrotthon, 
ügy tervezik a falu vezetői, 
hogy a békekölcsönnek a 
községben maradó részesedé­
séből —- társadalmi munka 
segítségével — a jövő eszten­
dőben felépítik a kultúra új 
várát. Uram János, a községi 
tanács elnöke váltig 'hajto­
gatja, hogy ez évben még a 
legjobb községnek járó pénz­
jutalom is Ujirázra kerül, 
teert a dolgozó parasztok 
nagy többsége már eddig be­
csülettel eleget tett kötelezett­
ségének. Mikor az iránt érdek­
lődünk, hogy kik jegyezték a 
községben a legtöbb békeköl­
csön kötvényt, Uram János 
kbg győzi a neveket felsorolni. 
.Üt van mindjárt Bugyik 
oaiint, akinek 12 család­

tagja van, mégis 1100 forintot 
jegyzett. A Lenin Termelő­
szövetkezet tagja most vett 
42 000 forintért egy házat — 
de ugyanakkor tudja mi a kö­
telessége. A Lenin TSZ-bén 
egyébként minden tag jegy­
zett: a termelőszövetkezet át 
laga eléri a négyszáz forintot. 
Nácsa György 700 forintos, 
Krizsán Pál 500 forintos jegy­
zésével szintén hozzájárult 
ahhoz, hogy az új kultúrott­
hon felépüljön.

Mi a helyzet az egyénileg 
dolgozó parasztokkal? Hogyan 
jegyeztek békekölcsön köt­
vényt? Erre szintén Uram Já­
nos elvtárs válaszolt.

— Bár még nem jegyzett 
békekölcsön kötvényt minden 
egyénileg dolgozó paraszt a 
faluban, azonban a népneve­
lők járják az utcákat és az a 
tapasztalatuk, 'hogy senkit 
sem kell kétszer felkeresni; 
tisztában vannak a dolgozó 
parasztok, hogy nemcsak a 
község becsületéről van szó, 
hanem arról is, hogy megva­
lósuljon a régi terv — az új 
kultúrotthon, továbbá a 2—3 
kilométer távolságra tervezett 
új járda a községben. Érért 
is írt neve mellé Czegle Já­

nos nyolc-holdas egyénileg 
dolgozó paraszt 700 forintot, 
Andrej Vince 800 forintot, 
Morvái József középparaszt 
700 forintot, Milgesz József 
középparaszt 800 forintot. Len­
ne még kit felsorolni a tanács­
elnök elvtársinak, olyan sok a 
példamutató egyénileg dolgo­
zó paraszt Ujirázon!

Nagy tervek megvalósulása 
előtt állnak az újiráziak. 

Talán sohasem állták ilyen 
közel a régi álmok valóravál- 
tásához, minfr éppen napjaink­
ban. Surinás György 800 fo­
rintos, Csatylós György 500 
forintos, Hojcaka András 600 
forintos jegyzése hozzájárulás 
azokhoz a tervekhez, amelyek 
hozzásegítik a dolgozó parasz­
tokat Ujirázon is, hogy egyre 
műveltebbé, kulturáltabbá 
váljanak, hogy felépüljön a 
községben a kultúra felleg­
vára.

Az újházi tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy ahol jó a 
példamutatás, ahol a népneve­
lők azokból kerülnek ki, akik 
élen jártak a jegyzésben, ott 
komoly eredmény születik, ott 
nincs olyan család, amelyik 
ne jegyezne VI. Békekölcsön 
kötvényt.

Megjelent
az „Anyag és Adatszolgálta­
tás“ szeptemberi száma, mely 
az alábbi fontosabb cikkeket 
tartalmazza:

P. Nyikityin: a Szovjetunió 
iparának műszaki fejlesztése.

Vang Kvang-vej: A Kínai 
Népköztársaság első ötéves 
tervéről. V. Mihejev: Az új 
Ázsia. A. Grosev: A szovjet 
filmművészet további fej­
lesztéséért,

A nagy mai őri kukások holdanként 
13 mázsa dohányt termeltek

Okaton október 10-re befejezik ezerhold búza vetését
AZ OH ATI Állami Gazda­

ság nagymajori üzemegységé­
ben, az úgynevezett „Debrece­
ni finom“ dohányból, holdan­
ként 13 mázsát termeltek. 
Igaz, hogy még sok híja van a 
törésnek, szinte a nem várt 
dohánytermelés komoly gon­
dot okoz a dohánykertészek­
nek a betakarításkor. Persze 
nemcsak a kertészek, hanem 
a gazdaság vezetősége is nagy 
gondban van, mert a dohány­
pajták kicsinek bizonyultak. 
Nem győznek „szerbiaiéról“ 
gondoskodni, hogy a szabad 
ég alatt épített szárítókra fűz­
zék fel a töménytelen dohányt. 
A gazdaság vezetősége a do­
hánybeváltóval egyetértésben 
7 mázsára tervezte az idei 
termést s ez kicsi híján majd­
nem megduplázódott.

Ez a figyelemre méltó rekord 
dohánytermés természetesen 
nemcsak a kedvező időnek 
köszönhető. A 46 katasztrális 
hold dohánykertészeiben két 
brigád dolgozik, 17—17 tag­
taggal. Az egyik, a nagymajori 
őslakosú „Öreg“ brigád. így 
nevezik, mert régen, már év­
tizedekkel ezelőtt is, jórészt 
dohánnyal foglalkozott maga 
Visetra Pál elvtárs, a vezető 
és a brigád többi tagjai is 
meglett idős emberek már. A 
másik a „Fiatal“ brigád. En­
nek a vezetője Gyenes Sán­
dor elvtárs, ő a legöregebb eb­
ben a brigádban, (mindössze 
35 éves) a tagjai pedig csak­
nem valamennyien fiatal 
lányok, fiúk. Már kora ta­
vasszal nagy versenybe kez­
dett a két brigád, Akkor kez­

dődött el a vetélkedés, amikor 
már elvetették a dohányma- 
got a melegágyba. A föld elő­
készítésétől kezdve a palántá- 
lás és a kapálás idején is ál­
landóan figyelték egymás 
munkáját és most az ősszel, 
amikor az egész évi munka 
eredményét takaríthatják be, 
büszkén állhatnak a dohány­
földek végére, s elmondhatják, 
hogy jó munkát végeztek. A 
verseny eredménye még telje­
sen nincs kiértékelve, de máris 
megállapítható, hogy az 
„öreg“ brigád ha nem is sok­
kal, túlszárnyalta a fiatalokat.

Az Ohati Állami Gazdaság­
ban a betakarítással egy idő­
ben teljes erővel folyik az 
őszi vetés. Még szeptember 
derekán elvetettek 135 ka- 
tasztrális hold rozsot, s ugyan­
ezekben a napokban 200 hold 
őszi árpát. Mind a két tábla 
buján zöldéi, 10—15 centi ma­
gasak már a frissen kelt veté­
sek. Szeptember 16-án kezdték 
el vetni a búzát. Közel 400 
holdon került már a mag a 
földbe, s úgy tervezik a gaz­
daság vezetői és dolgozói, hogy 
az ezer hold búzavetést októ­
ber 10-re befejezik.

A GAZDASÁG vezetői és 
dolgozói a búzavetésnél új­
fajta módszerekkel kísérletez­
nek. Az ezer holdból mint­
egy 200-at sekély műveléssel 
készítettek elő, vagyis az eké­
ről leszerelték a kormányleme­
zeket és úgy szántották meg a 
földet. Ez a módszer a szovjet 
Malcev-féle bevált talajmű­
velésen alapszik.

A másik kísérleti vetést

mintegy 300 holdon akarják 
elvégezni. Gáj János elvtárs, 
a gazdaság igazgatója magya­
rázza nagy szakértelemmel, 
hogy ezen a táblán sűrűsoros 
vetést végeznek az idén. Ez 
annyit jelent, hogy az eddig 
ismeretes 12 centiméteres sor­
távolság helyett, 6 centis sor­
távolságot hagynak, ezzel job­
ban ki tudják használni a ta­
lajt. Az eddigi tapasztalatok 
szerint a terméshozam is na­
gyobb általában, mint a ke- 
resztsoros vetésűnél. Ennek 
megfelelően a vetőgépet is át­
alakították, hogy ezt az el­
gondolásukat és kísérletet 
meg tudják valósítani.

A BETAKARÍTÁS és a ve­
tés mellett nagy gondot fordí­
tanak az állatok téli takarmá­
nyozására is. Nemcsak széna 
és abraktakarmányokat rak­
tároznak el télire bőségesen, 
hanem már elvégezték a téli 
legelő vetését is. Mintegy 137 
katasztrális hold földön őszi 
„keszthelyi“ keveréket vetet­
tek, még augusztus végén. 
Háromfajta keveréket készítet­
tek. Egy részben rozsot repcé­
vel, másik részben búzát rep­
cével és harmadik részben pe­
dig árpát repcével. Ez az Igen 
jól bevált téli legelő rendkívül 
megkönnyíti az állatok — kü­
lönösen a juhok — áttelelteté- 
sét. Ezenkívül mintegy 5000 
köbméter siló már elkészült. 
Nem ártana, ha a többi állami 
gazdaságok és termelőszövet­
kezetek is követnék az Ohati 
Állami Gazdaság példáját, 
ahol szinte minden soronlévő 
munkát egyszerre végeznek]
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ÖTÉVES A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI
tatarozó és építő vállalat

1950. október 1-én kezdte szakma kiváló dolgozója cím­
mé g munkáját az államosított mel kitüntetett munkása van. 
Tatarozó Vállalat. Felszereié- Bár a Tatarozó Vállalat az 
se kezdetben mindössze 2—3 utóbbi években számottevően 
rossz targonca, néhány ha- fejlődött, a munka verseny 
barcsláda és habarcskeverő, csak az utóbbi időben kezd 
valamint kevés mennyiségű kifejlődni.
rossz állványanyag volt. Gépi Az idén a vállalat dolgozói
felszereléssel a Tatarozó Vál- 
lalat nem rendelkezett.

öt év alatt a vállalat nagy 
fejlődésen esett át. Tizenhat

főleg az önköltségcsökkenté­
sért, a minőség javításáért 
harcolnak. Egy további moz­
galom az építkezések határ-

nehéz, 14 könnyebb építőipari idő előtti átadására irányul, 
és 10 más egyéb gép segíti a Az átadott épületekből 60 
dolgozók munkáját. Az üzem százalékot szerződés szerint, 
területén működik Tiszántúl 24 épületet pedig batáridő 
egyik legkorszerűbb előre- e]őtt készített el a vállalat, 
gyártó telepe. Az építkezések- Az épületek között több je- 
el a ffMtonlMPs szállítás 85 ientős létesítmény is szerepel.nél a függőleges 

százalékát, a betonkeverés 65 
százalékát ma már gépesítet­
ték.

A vállalatnál 1950-ben a 
munkavédelmi, szociális és 
kulturális felszerelést tekint­
ve is sok volt még a kívánni 
való. Másfél millió forint ér­
tékű munkaruha és védő fel-

lgy a Dohányipari Techniku­
mot, a GÖCS előüzemét, a 
Közegészségügyi és Járvány­
ügyi Állomást, a Hajdúnánási 
és Berettyóújfalui Gépállo­
mást, a Temető utcai óvodát, 
a Posta és Erzsébet utcai böl­
csődét, a berettyóújfalui kór­
ház gazdasági épületét és

szerelés s 300 fő ^ befogadó tüdőosztályát a Tatarozó Vál-
képességű munkásszállás szol 
gátja a dolgozók érdekét. 
1953-ban kezdte meg műkö­
dését a 330 ezer forint költ­
séggel épült kultúrotthon, s 
jelenleg is egy száz fő befoga­
dó képességű munkásszállás 
épül, amelyet jövőre már át­
adnak rendeltetésének. A vál­

lalat építette. A további jó 
szerepléshez természetesen a 
munkafegyelem megszilárdítá­
sa, a szervezettebb és tervsze­
rűbb anyagellátás szükséges.

A vállalat ötéves fennállá­
sa alatt, nyugodtan megálla­
píthatjuk, nemcsak a felszere­
lés tökéletesítésében, de az

segíti

lalat fennállása óta mintegy építkezések technikájának fej­
ti 50 szakmunkást képzett tti és lesztésében is ltomolv ered— ma 31 kiváló dolgozó és 9 a menyeket ért eh™ Reméljük,

v v\ ...— v hogy a továbbiakban tervét is
y rr jrendszeresen teljesíti és be-IVsOZlK műsora jcsületes, jó munkával

VÍG: fél 4, 6 és fél 9 órakor: Imegyénk fejlődését, 
özönvía előtt. Csak 16 éven fe- I c -7 ^miieknek! — BÉKE: de. fél 9. d Szilágyi Erzsébet^
11 és fél 2 órakor: özönvíz előtt, f megyei propaganda előadó. 
Csak 16 éiven felülieknek! Dél- 
után háromnegyed 4, 6 ég 8 J
órakor: Papa, marnia, ő, meg én. J ja
— IFJÚSÁGI: háromnegyed 4 és 5 
6 órakor: Zója, este 8 órakor: 1 ***„**
Róma 11 óra. — METEOR: fél I
3, 5 és fél 3 órakor: özönvíz f ELADÓK 6 és 10 hóma-

Hírek

Október 2-án éjjel megszűnik 
a nyári időszámítás

A nyári időszámítás, a be­
vezetéséről szóló miniszterta­
nácsi határozat értelmében, 
október 2-án éjjel megszűnik.

Ennek megfelelően október 
2-án éjjel 3 órakor az órákat 
két órára kell visszaigazítani.

Szómba I

1929-ben indult 
a Szovjetunió első 
ötéves terve.

1938-ban megje­
lent az SZK(b)P 
története. Rövid 
tanfolyam.

1949-ben kiáltot­
ták ki a Kínai 
Népköztársaságot.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Kevés felhő, főkép
nappali felhőképződés, valószí­
nűleg eső nélkül. Mérsékelt
szél. Hűvös éjszaka, hajnaliban 
helyenként gyenge ta'aj men ti
fagy, reggeli köd, enyhe nappal; 
Várható legmagasabb hőmérsék­
let szombaton 16—19 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 16,5, a legalacsonyabb 7,6 
fok volt. Talaj mentén 4,4 fokot 
mértek. A Nap 7 órán át sütött.

A KOREAI RÁKOSI MÁTYÁS 
kórház táviratiban jelentette,
hogy a VI. Békekölcsön jegyzés 
során 35 magyar egészségügyi 
dolgozó 75 800 forintot jegyzett.

A HAJDÚSÁGI GYÓGYSZER-' 
GYÁR dolgozói pénteken adtak 
hírt arról, hogy azok is leje­
gyeztek, akik szabadságon vol­
tak és a betegek is. összesítés­
kor tudták meg, hogy a gyár 
dolgozóinak Jegyzése 238 150 
forint.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
nagy nemzetgyűlésének elnök­
sége határozatot hozott, amely­
nek értelmében 1955. október 
3-án délelőtt 10 órára összehív­
ták a Román Népköztársaság 
nagy nemzetgyűlését.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI VÁ­
GÓHÍD és Húsfeldolgozó Vállalat 
dolgozói is becsülettel részt vet­
tek a VI. Békekölcsön jegyzésé­
ben. 117 750 forintot jegyeztek.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5—7 óráig a Kossuth utca 5 
szám alatt (MÉSZÖV) Szabics 
István né I. kerületi tanácstag fo­
gadóórát tart.

A BÚTORGYÁR dolgozói pén­
teken délre befejezték a béke­
kölcsön jegyzést. 310 250 forin­
tot jegyeztek az üzem dolgozói.

FELHÍVJUK azokat a megbízó­
inkat, akik javító fiókjainktól a 
javításra leadot cipőket nem 
váltották ki, hogy a kiváltásáról 
10 napon belül gondoskodjanak, 
miivel a 6 hónapon túl elfekvő 
cipőket, az idevonatkozó rendel­
kezés értelmében ért ékesíteni 
fogjuk. Cipő Kiispiari Termelő 
Szövetkezet. (x)

A TEXTILRUHÁZATI KSZ dol­
gozói tegnap délelőtt 10 órakor 
adtak hírt, hogy a VI. Békeköl­
csön jegyzését befejezték, 522 
forintos jegyzési átlaggal,

GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 
indul kezdőknek, haladóknak 
Gépítóiskolában. (Vörös Hadse­
reg útja 8.) Vidékieknek vasút- 
kedveaméry. (x)

AZ ÚTFENNTARTÓ VÁLLALAT­
TÓL Kutass! Béláné párttitkár 
elvtársnő adott hírt a jegyzés be­
fejezéséről. 245 600 forintot ad­
tak kölcsön a vállalat dolgozói 
az államnak.

A LONDONI RÁDIÓ jelenti, 
hogy megérkeztek az olasz ha­
tárra az Ausztriából kivont első 
amerikai csapa tegységek. A 
több mint ötezer főnyi katonaság 
Vicenzában és Veronában állo­
másozik majd.

AZ ALFÖLDI NYOMDA dolgo­
zói is tegnap délelőtt jelentették, 
hogy az üzem valamennyi dol­
gozója lejegyzett.

A BARNEVÁL 471 dolgozója 
is jegyzett békekölcsönt, egy 
főre eső átlag 471 forint.

SPORT
4-KOR A STADIONBAN:VASÁRNAP FÉL

K Iörekvés—Uzdi Pasas
Vasárnap délután két régi ve- 

télytárs találkozik Debrecenben, 
a nagyerdei Stadionban. A D: 
Törck-vés látja vendégül -az Ózdi 
Vasas együttesét. Az ózdiak je* 
len leg a bajnoki táblázat 6. he­
lyén állnak 21 ponttal, míg a 
Törekvés 20 ponttal a 7. helyet 
foglalja el. Nagy küzdelmet vív 
majd a két együttes ezen a ta­
lálkozón, hiszen mindkét csapat 
számára sokat jelent e mérkő­
zés két pontja. A Törekvés győ­
zelem esetén megerősítheti he­
lyét a középosoportban, helyet 
cserélhet az ózdi Vasassal.

A D. Törekvésnél Kovács sé­

rüléséből már felépült óa edz** 
be kezdett, Móré baleset; láb) 
sérülése javul, de még egyikAi 
jük játékára sem lehet szémita- 
n i. A budapesti KIST EXT e'ienj 
mérkőzésen húzódást szenvedett 
Imri játéka még kétes. Anieny. 
nyiben nőm játszhat, helvét Vs* 
bölJi foglalja cl a támadósorban 

A D. Törekvés—ózdi Vasas laí 
'álkozót a két csapat közös 
megállapodása alapján fél 4 óra- 
kor kezdik. Elömérkőzéskénl föl 
2 órai kezdettel a D. Törekvés-* 
Járműjavító DISZ ifjúsági mén* 
kőzést rendeznek.

Vasárnap befejeződik 
a megyei röplabda-bajnokság

ismét elérkeztünk egy bajnoka 
év utolsó fordulójához. Vasár­
nap dől el végérvényesen, hogy 
készültek fel, hogyan küzdöttek 
a bajnokságban részvevő csapa­
tok, milyen eredményeket érnek 
el.

1955. a fejlődés évo — külö­
nösen vidéki viszonylatban. Mi 
sem bizonyítja ezt jobban, 
az, hogy a derecskéi férfi röp- 
labdacsapat a falusi spartakiád 
döntőjén országos bajnokságot, 
a nagylétai leányok pedig az 
igen előkelő második helyezést 
érték el. A bajnokságban is jól 
■szerepelnek ezek az együttesek, 
hiszen a Nagylétai FSK a női 
csoportban a bajnokság élén áll, 
megelőzve nemcsak a községi, 
de a debreceni csapatokat is. A 
derecskeiek a 4. helyen vannak, 
Dicséretes a berettyóújfalui női 
és férfi csapatok lelkesedése, 
mind-kettő a középcsoportban 
foglal helyet a bajnoki tábláza­
ton.

Vannak hibák is. melyek gá­
tolják a még jobb eredmények 
elérését. A bajnokság lebecsülé­
sét jelenti, hogy több 
csapat nem ál't ki 
kitűzött mérkőzésekre. A
D. Vörös Meteor férficsapata 
amely a tavaszi fordulóban

szép helyen, au 5. hellén állott, 
egyetlen ösz/i mérkőzésre 
állt ki. Sokkal súlyosabb a D 
Törekvés mulasztása — férfi éá 
női csapata több éven át a 
nokság élén állt - az 3 
idényben a társadalmi szövetség 
sorozatos ki nem á'lás miatt 
mindkét, együttest törölte a bal 

mmt nokságbói. Ugyanilyen szomorú 
sorsra jutott a D. Haladás n« 
csapata is. A vidékiek közti! 
Hajdúszoboszló követett «1 
spor tszerü Hen séget, nem álltak 
ki a mérkőzésekre, de a fegyel­
mi ülésekre még felhívás után
sam küldték bo képviselői ültet 
Eredmény: bajnokságból töröli 
ték a csapatot.

A megye! röptebda-bajnoksáa 
kezdetekor 14 férfi és 12 ny 
csapat Indult a küzdelmekben 
a bajnokságot 11 férfi és 10 női 
csapat fejezi be becsülettel Az 
utolsó összevont fordulót mind 
a női, mind a férfi csoportnál 
jutalmul Derecskén rendezzük 
meg október 2-án, vasárnap A 
mérkőzések befejezése után az 
1—3 helyezetteknek a bajnoki 
érmeket és a két legsportsze- 
rübb csapatnak zászlót nyújtunk

Sch. F.

R Ó H I R D E
előtt. Csák 16 éven felülieknek! $ pos süldők, Vörös Hadse-

nrTAt~i i/rnr. f/.i n Am a Y'/i.rf í'i t i.n Q.Q l „Uoi.ní— PETŐFI-KERT: este fél 7 óra­
órakor, csak jó idő esetén: Ku­
tyafej üek. - STADION-KERT: 
este fél 7 órakor: Papa, mama, 5 
Ő, meg éli. — METEOR-KERT: ' 
este 7 órakor: özönvía előtt.
Csak 16 éven felüliekndkl

Népnevelő-moziik műsora:
Szotyoni telep: Gázolás. — 

Homok’kert M.: Északi Robinso­
nok. — Nyúlás: Tartalék játé­
kos. — Homokkert I.: Gyárvár. 
Csapókért III.: Apa lett a fiam. 1
— Dózsa Vándor I. Diószegi úti \ 
iskola: Gyarmat a föld alatt. — £ 
Dózsa Vándor II. Rákosi telepi 5 
Petőfi TSZ: Egy nyáron át tán­
colt. — Dózsa Vándor III. Sze- 
pes. új Élet TSZ: Győzhetetlen 
brigád.

Matinék:
VÍG: 11 órakor: A hegyű tó 

titka. — BÉKE: 11 órakor: Én 
és a nagyapám. — IFJÚSÁGI: - 
9 és 11 órakor: Repülés a Hold- ? 
ba. — METEOR: 10 órakor: Én ** 
és a nagyapám.

Színházi műsor
Ma fél 8-kor, vasárnap 

4-kar es fél 8-kor, hétfőn 
8-kor, kedden fél 8-kor, szerdán £ költözéssel eladó.

fél
fél

reg útja 36. Lehotai.
RÖVID zongora e'adó, 

Dózsa György u. 10/a.
ELADÓ ház beköltözhe­

tő lakással. Csigekert u.
27.

ELADÓ 1600 kas cserép 
és 2 darab hosszú geren 
da, Keresztes u. 30.

EGY személyt kvártély­
ba felveszek fűtéssel, Si­
moni fy u. 50. jobb oldal 
1. délután 1-től.

HÁLÓSZOBA, kredenc, 
könyviszekrény, egyes bú­
torok eladóik. Csápó u.
28.

ELADÓ Ág utca 12 szá­
mú ház minden elfogad­
ható áron. Érdeklődni 
ugyanott.

EGY bejárónőt felve­
szek, Szabó Kálmán utca 
26.

RÉZÜST 40 literes, fi- 
kusa szép nagy eladó, Bö 
szörményi út 113.

ELADÓK 220 voltos 
villanyfúrógóp, 5 méter 
meetergerenda. Faragó u. 
8 szám.

HONVÉD u. 51 számú 
családi ház azonnali be­

ég csütörtökön fél 8-kor Párisi 
vendég, zenés vígjáték.

finvahönyví hírek
Születések: Posta István Ohat, l 

Mária; Czinege Vilmos Horto- £ 
bagy, Vümos; Farkas Lajos g 
Ballag 23., Lajos. [I

Halálozások: Szebeni Gizella | 
Tisüacsege; Nyakó Lajosné Nya- 
kó Juliánná, űrré tje u. 2; Kére- t 
kés István Hajdúsároson.

Munkásokat keresnek
ÖNTÖZÉST segédmunkásokat 

felvesz Lakatos és Gépipari Vál- £ 
lalat Debrecen, Lónyai út 37. |
Jelentkezés reggel 7 órakor. rí 

HOSSZABB anyagkönyvelői | 
gyakorlattal -rendelkező szemé- £ 
lyeke-t mag tárosnak, mezőgazda- j 
sági tohnákumi végzettségű és I 
gyakorlattal rendelkező szemé- I 
lyeket brigádvezetőkként alkal- £ 
mázunk Debrecenibe. Jelentkezés < 
levélben, Debrecen 1., Postiafiók 
104.

VILLANYSZERELŐ saakmun- _ 
kasokat felvesz a MEGYEVILL / lakkcsiszoit
Debrecen. Vígkedvű Mihály 
23 szóm.

VONTATÓVEZETŐT felvesz a 
M ÉVI ÉP, Tengerész u. 7.

SZEGES munkára munkásokat 
azonnal felvesz a Minőségi Cipő­
üzem, Kossuth u. 11.

A KISMACSI üzemegységben 
a rászesművelőle október 10-től 
15-ig tartoznak a termés beta­
karítását elvégezni. Ez időpont £ 
után nem lehet. Tangazdaság. < 

NAGY gyakorlattal rendelke­
ző épület és vasszerkezeti mun-

6 darab hízónak való 
eladó, Dembinszky u. 32.

SZÉP sportkocsi, 35-ös 
női cipő eladó, Dobó 
33.

NAPPALI gondozásra 
két kis gyermeket elválla­
lok, Szépé sségi u. 6.

LAKÓTÁRSNŐT albérlet- 
be felveszek, Széchenyi 
u. 44. VII. ajtó.

BEKÖLTÖZHETŐ ház. 
egy szoba, konyhás, 180 
négyszögöl telekkel azon­
nal eladó, Szegfű u. 11.

SÜRGŐSEN eladó egy 
hold szőlő terméssel, 400 
négyszögöl szántóval, be­
költözhető jó lakással er­
dő mellett Ha lápon, Vára- 
dl Sándor Debrecen, Csa­
pó u. 19.

KELIiM seal on, rekamié 
takaró nagyon szép, sző­
nyegnek is megfelel el­
adó, Honvéd u. 40. Nagy- 
nó.

8—1-ig minden nap 
bejárónőt felveszek, Marx 
Károly u. 9. AH.

GÁZTŰZHELYET veszek, 
Eladó modern mángorló, 

kinyitható
asztal négy székkel, fe­
hér egyajtós szekrény, 
fiókos konyhaasztal, 40 
literes piros lábas, Beloi­
annisz u. 12. balra.

ÚJ festett háló eladó. 
Vörös Hadsereg útja 39. 
hátul az udvarban.

EGY jó állapotban lévő 
mély fehér gyermekkocsi' 
olcsón eladó. Tejeld u. 
31. II. ajtó.

BOCSKAIBAN szőlő gyü­
kében jártas lakatost felvesz az ^ mölcsös eladó, ugyanott
Orvosi Müszergyár.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hujdú 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

„Rapid" kötőgép, Kölcsey 
u. 17.

ÍRÓGÉP, számológép, 
kerékpár eladás, vétel 
Szőke, Kölcsey u. 24. 
Tel.: 39-97.

ELADÓ 300 négyszögöl 
kert, vele lévő 4 méteres 
épület fal anyagával 5000 
forintért, Kerekes-telep, 
Szávai u. 47. Ugyanott 
egy ajtó, 5 akác gerenda-j 
val. Érdeklődni vasárnap
5MM*

KERESEK megvételre 
szobás összkomfortos be­
költözhető kertes házat, 
vagy cserélek hajdúnáná­
sit debreceniért. Lehet 
kertsógben is, Debrecen, 
Hajnal utcai bárha» B 
léposőház, I. 6.

VÍGKEDVŰ Mihály 
38 számú ház eladó, vagy 
kertes házzal elcserélhető. 
Beköltözhető.

BELVÁROSBAN vennék 
egyszobás házrészt. Címe­
ket Nyúlás, űrrétje utca 
44 alá kérem.

ELADÓ családi ház 
gyümölcsössel, minden el­
fogadható árért Nyúlás, 
Úrrétje u. 44.

HIBÁTLAN fekete női 
télikabát eladó, Dimitrov 
u. 8.

BEJÁR ÓÍNŐT, gyermek- 
szerető fia tál t keresek 
délelőttre. Hadházi utca 
68.

EiLABÖ hármiasszek- 
rény, kredenc, mosótok- 
nő, Vendég u. 84.

ELADÓ négy darab 3 
hónapos kornvald süldő­
in alac Megtekinthető dél­
utáni órákban. Salétrom 
u. 22.

EGY süldő eladó, Kál­
mán utca 1.

DOLGOZÓ szülők gyer­
mekeinek gondozását vál 
lalom, Bethlen u. 49.

ELADÓ üvegajtó tokkal, 
7 hónapos angol süldő, 
István út 22.

GYÖNYÖRŰ klöpM füg­
göny 280x290-ee, szok­
nyaszövő ráma 80-as, láb- 
váltós eladó, Péteriia u. 
28. kapu alatt.

ELADÓ 1 darab hízónak 
való mangalica, Vörös 
Hadsereg útja 75.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakáso­
mat hasonlóval, Borz u 
17. 2 csengetés.

KIFOGÁSTALAN állapot- 
ban lévő fehér mély 
gyermekikocsi matraccal 
eladó, István út 9.

VILÁGOSKÉK fél háló 
eladó, Bocskay téri V. sz. 
bérház, fszt. 2. ajtó.

ELADÓ Eötvös utca 116 
számú ház, vagy kertessel 
elcserélhető.

TOVÁBB hizlalásra ser-
9 eladó, vagy tengeriért 

elcserélhető. Böszörményi 
út 48.

ELADÓ fényezett raiha- 
9zekrény, Csapó u. 51. I. 
lépcső.

LAUB ERDER angol me- 
chanlkás hangverseny pia­
nino eladó, Bártfai, Arany 
János a. 2.

HAJDUSÁMiSÖNI lakáso­
mat debrecenivel cseré­
lem, vagy eladom. Érdek­
lődni Széchenyi u. 44. 
házfelügyelő.

ELCS ERÉ LEM nagy szo­
ba, konyha, speizos laká­
somat hasonlóval, vagy 
kisebbért Vargakor tben, 
vagy Széchenyi-kertben, 
Vígkedvű Mihály u. 44. 
IV. ajtó.

ELADÓ 2000 darab 
cserép, Böszörményi út

BEADÁSRA, tovább tar­
tásra is jó hízó eladó, Le­
hel u. 11.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház sürgősen eladó. Tele­
lői u,

ÖSiSZQOSUKHATÖS gyér- 
mekágy és négykerekű 
gyermek-bicikli, alig hasz­
nált kútiszivattyú eladó, 
Lándzsa u. 4.

300 darab pala eladó, 
Vargákért, Legányi u. 1.

ELADÓ szőlőprés,
kisebb méretű szőlő dará­
lj használt boroshordók 
taposókád, Nap u. 4.

EGY szürke férfivel öl­
tő, női cipők, fehér cső- 
ágy sodronnyal eladó, 
Agárdi u. 12.

Töltőtollakat
minden rendszerűt fele­
lősséggel szakszerűen 
másnapra megjavítom. 

SÁNDOR MARGIT 
töltőtolljavitó iparos, 

Simonffy 2/c.

ELADÓ egy mély gyer­
mekkocsi, Eötvös u. 7.

ELADÓ szép diófaháló, 
konyhabútor, nagy rádió, 
Kurucz u. 51. (Csapókért)

ELKÖLTÖZÉS miatt egy 
alig használt kemény há­
ló- ég konyhabútor, 2 da­
rab javított sertés eladó, 
Bercsényi u. 54.

ELADÓ teljesen jó álla­
potban lévő táska írógép, 
sürgősen, olcsón. Porosz- 
lai út 84.

VÁMOSiPÉRCSBN Bátho- 
ri-kerfben 587 négyszö­
göl szőlő egy kis szoba, 
konyhás pajtával eladó. 
Érdeklődni Rákóczi u. 58. 
második ajtó.

EGY szép fényezett re- 
kamié váz eladó aszta­
losnál, Mester u. 21.

SZÁMOLÓGÉP, írógép, 
varrógép, porszívó, kerék­
pár, rádió vétel, eladás, 
kölcsönzés, Darabos u. 
10. Tel.: 14-35.

KÉPKERETEZÉS, tiVkör- 
készités, épületüvegezés 
Blattnernál, Tímár u. 25.

FÉLHOSiSZU zongora 
olcsón eladó, Vígkedvű 
Mihály u. 6.

EÖTVÖS u. 71 számú 
ház és ablakkeretek el 
adók.

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó, ugyanott 2—3 éve® 
gyermekek napi gondozá­
sát vállalom, Erzsébet u.

EGY jókarban lévő 
gyermek ágy sodronnyal 
és matraccal eladó, Szé- 
chenyi-kert, Földi u. 14.

DIÓHÁLÓ, bécsi zongo­
ra. vasgerenda, konyhabú­
tor, márványlap, fageren­
da 41/2 vaskapu, kétágú 
létra, tyúkketrec eladó, 
Batthyány u. 11.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi, 2+1 rádió eladó, 
Boldogfalva u. 7.

HÍZÓNAK való sertések 
4 hónapos süldők el­

adók, Dózsa György 21.
KAZÁN központifűtés­

hez radiátorokkal eladó, 
Wesselényi u. 51.

EGY—két diálmák szál­
lást adnék, Csokonai u.

TENGERITÖRÉS kiadó 
részibe. Érdeklődni Zsák 

13.
AKÁCMÉZ termelőnél 

kapható. Ugyanott 5 nagy- 
böconádi méhcsalád kap­
tár nélkül eladó, Sinay
Miklós u, á/tk,

HÍZOTT sertés 120—150 
kilós eladó, Damjanich u 
7. (Nyíl utcából)

JÓ LELKŰ idő® asszony 
gondozását házáért, vagy 
földjéért elvállalom. Cim 
Hegyvári Sándornénál. 
Derecske, Sztálin út 31 
szám alatt.

ELSEJÉRE háztartási 
alkalmazottat keresek 
dékre, Monti ezredes 
12.

ORVOSI műszenszekré- 
nyek, gépek, asztal, mik­
roszkóp, Leica fényképe­
zőgép, perzsasizőnyeg 
olajfestmények eladók 
Vörös Hadsereg útja 40 
II. em. 1. délután 5—7-ig.

KVÁRTÉLYBA dolgozó 
nőket felveszek, Pacsirta 
u. 53.

KIS családi ház eladó, 
Gépész u. 5/b. Szabad 
ságtelep.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó Nyúlás, Verseny 
u. 30.

BUDAPESTRE utazik 
elsőrendű tárgyalóképes­
ség ü nyugdija® tisztviselő­
nő. Komoly megbízásokat 
lelkiismeretesen elintéz, 
Debrecenben is, Gönczi, u
з. Ilegedűsné.

FÉNYKÉPEZŐGÉP 4,5x6
képméretű Trioplán 1:2,8 
optikával készenlétivel 
850 Ft-ért, nagyméretű 
vaskályha tapasztág nél­
kül 150 forintért eladó, 
Marx Károly u. 90.

SPORTKOCSI igen erős, 
szép sürgősen eladó, Ság- 
vári u. 7. fszt. Fógc-1.

24 személyes szép, fa­
ragott ebédlőasztal 6 mé­
terre kihúzható, közük t- 
nek i® alkalmas, új női 
és férfi télikabát közép­
termetre eladó, Széchenyi
и. 1. I. em. bal 2.

EGY mély gyermekko­
csi és egy asztaltűzhely 
eladó, Arany János 
61.

KÁRPITOS munkák, 
kamiék, fotelek, székek 
készítését óig ja f ását fi­
zetési kedvezménnyel vi­
dékre ig válla'om. Kész 
rekamié eladó Horváth, 
Rákóczi u. 10.

ELADÓ kisméretű cse­
rép. ajtók, ablakok. Kút 
u. 102.

KERTÉSZEKNEK való 25 
mázsáig bíró gumi® stráf- 
kocsi eladó, Vendég u. 6

NAGY pincehelyisége­
met, víz, gáz, villany be- 
ve«zetve elcserélem köz­
pontban kisebb helyisé­
gért, Winternitz, Széche­
nyi u. 5.

BOROSHORDö eladó, 
Marx Káro'y u. 61.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat felveszek, Sztálin 
körút 12.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház sürgősen eladó, Mik­
száth Kálmán u. 27.

EGY használt festett- 
háló eladó, Vasvári Pál 
u 5 szám. Érdeklődni hét­
köznap 5—7-iig, vasárnap 
8—12-ig.

EGY jőkarban lévő 
cse-h gyártmányú gyer­
mekkocsi e'adó, Csokonai 
- 23.

MENYASSZONYI é® ko­
szorúslány ruháimat köl­
csönadom, Pélerfia u. 29.
kapu alatt

EGY tisztviselőnőt, vagy 
diáklányt lakótársként 
felveszek külön szobába. 
Cim: Vígkedvű Mihály u. 
35.

ELADÓ egy 142 négy­
szögöl gyümölcsös ház­
hely, Kar u. 21.

H ERAKLIT- le mezt, 30— 
50 m2-t vennék, használ­
tat is, Batthyány u. 4. 
Kerékgyártó.

TÁSKAIRÖGÉP tanulás­
ra is bérbeadó, Szabadság 
útja 29. D. épület 19.

DOBÓ utca 10 számai 
ház, 100-as motorkerék­
pár eladó.

4 méteres tengerlgóré 
eladó, Szeremlei u. 31.

PANNÓNIA motorkerék, 
pár minden elfogadható 
áron sürgősen eladó. Nyu­
gati u. 36.

BEADÁSRA való kövér 
disznó eladó. Szabadság­
telep, Karám u. 12.

ELADÓ kisméretű cse­
rép, Iccék, tolóajtó, szaru­
fa, tég'a, Kertész u. 5.

CSALÁDI ház 300 négy­
szögöl gy ümölcsössel, 
mellékhelyiséggel 32 000- 
ért sürgősen eladó. Azon­
nal beköltözhető, Lein in 
gén u. 57. Kerekes-telep.

ISKOLÁKNAK, vállala­
toknak nagyméretű
'ratkönyvszekrény eladó, 
^zoboszlai út 2/c.

Plegsisozki István
órásmühelye Csapó utc 

39. alatt.

VILÁGÍTÓ és gyorsfű­
zők javítása. Kétkerekű, 
féderes, gumis, golyós­
csap ágya g kocsi eladó 
Sarkadynál, Hatvan u. 1.

KÉT darab kifogástalan 
állapotban lévő diófurné>- 
rog szekrény eladó Bara­
bás, Dimitrov u./ 33. ÁH.

ELADÓ egy Vezúv vas­
kályha, Szoboszlai út 2. 
C. III. 13. AH.

HASZNÁLT h ülőbútor, 
világos eladó. Érdeklődni 
szombaton é® vasárnap, 
Kardos u. 15. ÁH.

SZEPTEMBER 30-án ke­
resztezett süldő eltűnt. 
Nyomravezetőt jutalma­
zom. Értesítést Jónás Fe­
renc, Erzsébet u. 16. 
alatt közölje. ÁH.

ELADÓ szalagfűrész­
gép, fűréiszporkályha, fo­
to lek, kerek asztal, szé­
kek, raihaszékrény, cső- 
vaságy matracokkal,
Marx Károly u. 9. ÁH.

SZÖRTELBNITSE lábát 
Barb len krémmel, pár 
nercnyi használat után bő­
re bársonysíma. Bőrre ár­
talmatlan 7,20 Ft. Megren­
delhető utánvéttel, Dr. 
Rabinek vegyészmérnök, 
Székesfehérvár. ÁH.

BOCSKAI-KERTBEN el­
adó 800 kvadrát sző'ő- 

yümölcsö®, azonnal be­
költözhető lakással. Ér- 
dekliődni Ha jdúszoboszl ó, 
Dimitrov 10. ÁH.

GYÖNYÖRŰ kétszemé­
lyes rekamié, epeda ru­
gó záissal I K ü lőni ege g ön- 
működőleg ágyazható, vi- 
' ágit ős rekamié. Garnitú­
rák, fote'ágy minőségben, 
jótállással, hihetetlen o!- 

n kapható készítőnél, 
R’tda.pest, Vörösmarty u. 
63 eaám, ' AH.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSOR«
Labdarúgás: Nagyerdei sta. 

dión fél 4 óra: D. Honvéd-D. 
Közlekedési Törekvés, megyei 
bajnoki mérkőzés.

Kézilabda. Vörös Meteor Vö- 
rös Hadsereg útja 9 szám alatti 
pályáján fél 4 óra: D. Törekvés 
—D. Közlekedési Törekvés (fiú 
úttörő), 4,10 óra: Bútorgyár— 
D. Törekvés (!. o. női), 5 óra: 
D. Vörös Meteor—D. Törekvés 
(I. o. férfi) kispályás bajnoki 
mérkőzések.
DEBRECENBEN IS RENDEZNEK 

KISPÁLYÁS KÉZILABDA- 
KÖZÉPDÖNTŐT

Október 15-én és 16-án az 
ország négy városában — Deb­
recenben, Győrött, Egerben és 
Pécsett — négy-négy férfi é® 
női csapat részvételével rende­
zik meg az országos kispályás 
kézilabdabajnokság középdöntő­
it. Debrecenben a következő 
csapatok küzdenek a tovább­
jutásért. Férfiak: Szabolcs me-' 
gye győztese, Debreceni Dózsa, 
Szolnok megye győztese és a 
budapesti Szabadság-csoport 
második helyezettje. Nőle D. 
Járműjavító Törekvés, Borsod 
megye győztese, Heves megye 
győztese, a budapesti Béke-cső^ 
port második helyezettje. A 
debreceni csapatok közül a D. 
Dózsa női együttese és a városi 
férfi I. osztály második helye­
zettje — a Vasas, Meteor és a 
Közlekedési Törekvés csapatai 
közül az egyik — Egerben küzd 
a továbbjutásért.

Rövid sporthíreit
Vasárnapi megyei bajnoki Iab-J 

darúgó-mérközések: D. Bástya— 
D. Haladás (Bástya pálya, 10 
óra), D, Vasútépítő Törekvés— 
D. Állomás Törekvés (Kinizsi 
pálya, 11 óra), D. Építők —Nád­
udvari FSK (Építőik pálya, 9 
óra), D Vörös Meteor—D. Dó­
zsa (Építők pálya, 11 óra). Vidé­
ken: Berettyóújfalui Vöröa Mete­
or—Hajdúböszörményi Traktor, 
Hajdúszoboszlói Spartakus/,— D. 
Vasa®, Püspökladányi Törekvés 
— D. Kinizsi. — Moszkvában, ok­
tóber 23-án Szovjetunió—Fran­
ciaország válogatott labdarúgó- 
mérkőzést rendeznek. — Debre­
cenben atlétikai versenyt ren­
deztek. A célegyenesben 0,3 
hátszél meltott a következei ered­
mények születtek: 60 m: Juhász 
(GÖCS) 7,4 mp. Kállai (GÖCS) 
7,5 mp. 100 m: Pólya (Ha'adás) 
11,1 mp, Juhász (GÖCS) 11.4 mp. 
300 m: Kis® (Vasútépítő) 37,9 
mp. Kállai (GÖCS) 38 mp. — 
A VTSB mellett működő labda­
rúgó fegyelmi bizottság e heti 
ü'ésén Ács Sándort (D. Szikra) 
1 hétre, Várad! József (D. Közle­
kedési Törekvés) játékost 2 hát­
ra ( a büntetés végrehajtása 3 
hónapra felfüggesztve) a játék­
tól eltiltotta. GáH Jánog (Nádud­
var) dorgálást kapott, míg Ma­
gyar László (iD. Állomág Törek­
vés) büntetését a kiállítással ki- 
töltöttnek vették. — A Kínai 
Népköztársaság munkás sporto­
lóinak nagy seregszemléjét ok­
tóber 3-tói rendezik meg a Pc* 
king! stadíon-ban. — Október 
2-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a Stadion északi kapujánál 

VTSB mezei futóversenyt ren­
dez a „Szabad Ifjúság" orszá­
gos pontversenyének keretében. 
Versenyszámok: Férfi felnőtt:
3000 m, ifjúsági: 1000 m. Női 
felnőtt: 1000 m. ifjúsági: ő00 
m. Nevezni a helyszínen lehet- 

A D. Törekvés" Baráti Köre 
felhívja tagjainak figyelmét, 
hogy ma este 6—8 óra között 
vehetők át az ózd elleni mérkő­
zés jegyei a Széchenyi u. * 
eaám alatti klubhelyiségben.

XII. ÉVFOLYAM

Még öt nap s<j 
teríanács felhívás 
magyar dolgozó 
csőn jegyzési lel h 1] 
kaj túljegyezte a]

A megyében I 
pasztalhattuk, a rí 
gel a békekölcsön! 
sok és a néphez 
zó parasztok legj| 
jegyzésükkel bizcT 
és bizalmukat a 
Bizonyos, hogy J 
sikere és befejezi 
nek forró haza.szí

Ahogy a felhíj 
annyiszor a félsz 
ipari munkásság 1

Reggel hétkor I 
ben. Percek a la) 
kölcsönadásával s 
t-ük is elsőkként 1 
mint minden műn 
tagok elsőnek írtd 
re. Az Orvosi Műi 
László bácsi. í 
jának bizalmija 22 
Lőtt jó példái, A ti 
ben Balogh J 
elsőnek. 700 fond 
A Hajdúsági Iparj 
alapszervezeti pari 
vei szavazott. S a| 
vették a párton ki 
Egy emberként rr 
polcban a munkás) 
az Orvosi Műszerül 
3200. B a r t h a 
L a j o s mozdony 
forintot adtak kői 
vesen es példamu| 
kölcsön a viszony 
munkásnök is. Bl 
sági Gyogyszergy; 
fizetéséből 500. 
gyermekes édesaj 
dolgozója 1050 
L u k o v i c s Jó] 
£ozó tiüü forintos . 
zett.

Már a kölcsonj 
születtek az. első 
tőkor a kefegyár 
Cipőgyár és a Br| 
léptették, hogy 
zottsegüknek, v; 
kölcsönt. S azt a 
kölcsön jegyzést 
A megye le j 
valan tennx ien aj 
ívnek.

Szavazott a 1 
is a békés alkotc 
építése mellett í 
ismét kiáll! a p,| 
nítotía vélemem ] 
ríthatatlanul to1 
deit úton és n 
1 állalkozik, hog> I 
szocializmust. I

A munkások I 
a néphez hu 
Zoltán elv társ na 
neve után hossza 
szorcJc nevei és ! 
után azt bizony íj 
hitet tettek a pq 
melett.

A termelöszöxi 
már kedden regg 
Iában sokkal tölt 
szeget írtak nevi; 
ben. Ugyanígy ta| 
n'lee dolgozó pa 
By óbb számban 
eddig bármikori 
az egyénileg d< | 
jegyzett ötszáz 
Az elmúlt öt na| 
folyamán ismét 
dolgozó népünk. 
ségünk és dolgo/l 
egységesen t.ámoj 
Politikáját, a
S-Vogó célkitűzési

Mái- csak há 
második ötéves 
kölcsönjegyzés 1 
második ötéves 
gozó parasztok 
hogy helyeslik c 
elkövetkező húr 
ien feladat áll 
munkával is rr 
tervünk indulás 
nen csupán az 
goznnk. hanem 
tevv sikeres inc 
gunk pedig leg 
hogy az idő'áv 
dási; az elkövet 
ezzel alapozza i
Fest. Így {0gju
Vünk diadalmas


